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I.  ÚVODNÍ SLOVO

Rozkopané, zatopené povodní a obtěžované dopravními stav-
bami. A ještě musíme dýchat ten špatný vzduch tak typický pro 
Ostravsko. Tak by mohli stručně shrnout stav města pesimisté. 

Tak už máme ty tepelné rozvody skoro celé v zemi, dokon-
čení skřečoňského mostu a dálnice jsme si vybojovali. Dokáza-
li jsme zvládnout společnými silami i následky povodní. A přes 
hospodářskou krizi a  výpadek daní jsme zrealizovali spoustu 
investic, konalo se mnoho sportovních a kulturních akcí a měs-
to žilo. I takový názor může zaznít z úst optimisty!

No a fl egmatik by řekl, že je mu vše jedno. 
Pravda je vždy někde uprostřed. Město bylo opravdu velmi za-

tíženo množstvím investičních akcí, které nás svým průběhem 
obtěžovaly. Přivedení teplovodu z Dětmarovic, stavba cyklostez-
ky, regenerace sídliště na Mírové ulici, stavba dopravního hřiště, 
přeměna Rafi nérského lesíku, vznik moderního hřiště na Masa-
rykově škole... Ale téměř vše je hotovo a slouží nám všem.

Nikdo z  nás nečekal, že třináct let po  drastické povodni 
v roce 1997 nás voda opět přepadne. Stalo se, ale příprava byla 
dobrá, informovanost vynikající, hasiči obětaví, část protipo-
vodňových hrází postavena... Přesto vznikly velké škody mno-
ha občanům. Příroda je zkrátka stále silnější. Ale nesmíme to 
vzdát a musíme stavět vodě překážky pro budoucnost. Ona 
přijde, to je na soutoku dvou řek jisté.

Stavba dálnice nás obtěžuje již dlouho. Stržený skřečoňský 
most nám chybí. A ministr Vít Bárta chtěl stavbu toho náhrad-
ního zastavit. Se zlou se potázal, přes deset tisíc lidí se zapoji-
lo do petiční akce a on musel přiznat chybu. Most se dostaví, 
ale mnohem důležitější je, že se lidé dokázali spojit a postavit 
se bezpráví. 

Zbytek jen stručně, i když vše bylo důležité. BM servis posta-
vil další etapu skládky odpadů a  kompostárnu a  máme zase 
na  několik let vystaráno. Probíhala regenerace parku Petra 
Bezruče, která bude v roce 2011 dokončena. Připravovali jsme 
se pečlivě na obrovskou akci v oblasti bytových domů a v roce 
2011 zahájíme totální výměnu oken ve všech zbylých 1 800 by-
tech, kterou dokončíme v roce 2012. Všichni nájemníci tak bu-

dou moci ještě více spořit na nákladech za teplo. Zateplovali 
jsme další domy a i v tomto procesu budeme pokračovat z do-
tačních programů i v dalších letech.

Na Partyzánské ulici vznikly nové byty a již mají své nájemní-
ky, naopak na ulici Petra Cigra jsme přistoupili k demolici dvou 
domů a ve Skřečoni jsme jeden prázdný dům prodali. Všechny 
tyto případy však mají společného jmenovatele. Odstraňuje-
me problémové lokality a v tomto procesu budeme pokračovat. 
V roce 2011 padnou na ulici Petra Cingra další čtyři domy.

Myslím, že nelze opomenout mnoho aktivit naší K3, na re-
kordy v  soutěži Plave celé město či zápisy do  knihy rekordů, 
mnoho kulturních a sportovních akcí, olympiádu seniorů, Uni-
verzitu třetího věku, oslavy výročí městských částí, opravy ha-
sičských zbrojnic, Léto-kruhy… S vyjmenováváním bych mohl 
dlouze pokračovat. Díky TIKu a  Oku o  nich většinou všichni 
vědí. Bohumíňáci jsou aktivní, drží spolu a dokáží se nadchnout 
a spojit pro dobrou věc. 

A poslední ohlédnutí patří komunálním volbám, které potvr-
dily strategii a kontinuitu minulého i současného vedení města. 
Všichni chceme, aby Bohumín byl městem, v němž stojí za to žít. 

A tak nakonec něco opravdu pesimistického. S tím ovzduším 
si sami neporadíme. Ale nesmí nám to být jedno.

 Petr Vícha, starosta
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II.  PŘEHLED HLAVNÍCH UDÁLOSTÍ

LEDEN 

Snesení starého skřečoňského mostu

Začalo odstraňování skřečoňského mostu. Nikdo v  té 
době netušil, jak pohnuté budou další okolnosti spojené 
s výstavbou nového dopravního spojení v této lokalitě.
Demolice mlýna

Město muselo zdemolovat starobohumínský mlýn. Fir-
ma, které mlýn patřil, již neexistuje, budova zchátrala, 
propadly se stropy a obvodové zdi popraskaly. Objekt se 
stal pro okolí nebezpečným.  
Dívka roku 

Mezi osmi děvčaty ve věku 13 až 15 let se rozhodlo o třech 
nejsympatičtějších dívkách Bohumína. V soutěži Dívka roku 
2010 zvítězila Klára Čermáková ze ZŠ Čs. armády. Druhé 
místo obsadila Denisa Hradilová a  třetí Tereza Kleczková. 
Soutěž se pro velký zájem poprvé konala v sále kina K3.

ÚNOR

Nový územní plán

Zastupitelé odhlasovali pořízení nového územního plá-
nu. Ten původní platí od roku 1998. Celý proces tvorby 
důležitého rozvojového dokumentu města by měl být 
dokončen do dvou let.
Myslivcům shořela hájenka

Již podruhé přišlo myslivecké sdružení Pudlov a Vrbice 
kvůli červenému kohoutu o své zázemí. Dřevěná hájen-

ka lehla popelem v únoru 2008 a nyní plameny zachvá-
tily její náhradnici.   
Hasičské cvičení

Dobrovolní hasiči z  Kopytova spolupořádali nácvik 
záchrany tonoucího ze zmrzlé vodní plochy. Cvičení 
na  Kališoku se zúčastnili i  družební hasiči z  polských 
Gorzyc a Dětmarovic. 
Úspěšný atlet

Úspěch zaznamenal Atletický klub Bohumín na  halo-
vém Mistrovství ČR v chůzi na 5 000 metrů. Titul a zlatou 
medaili za 1. místo získal šestnáctiletý Ondřej Chylek.
Kates je dvacetiletý

Koncertem pro bohumínské občany oslavil taneční sou-
bor Kates Domu dětí a mládeže Bohumín své 20. výro-
čí trvání. Taneční soubor Kates byl založen 1. listopadu 
1989 Ivetou Chalupovou.

BŘEZEN

Ocenění dárců krve

Na radnici byli pozváni  a oceněni dárci krve. Mezi 46 po-
zvanými byli i tři dárci krve, kteří získali nejvyšší ocenění, 
Zlatý kříž I. třídy za 160 bezplatných odběrů. 
Puškinův památník

V  našem městě proběhlo regionální kolo přehlídky 
Ars Poetica – Puškinův památník pro žáky základních 
a středních škol. V přednesu ruských básní a zpěvu písní  
zde soutěžila mládež z celého Moravskoslezského kraje. 
Bohumínský Amos

Sošky Bohumínských Amosů převzalo na  slavnostním 
aktu v sále kina K3 deset pedagogů, kteří na našich ško-
lách inovují vzdělávací programy a zapojují školy do pro-
jektového vyučování či grantových činností. 
Smlouva s Policií ČR

Zastupitelé města poprvé schválili smlouvu o spoluprá-
ci mezi městem, městskou policí a  Policí ČR. Obsahuje 
mimo jiné dohodu o  společném postupu při zabezpe-
čování veřejného pořádku, ochranu bezpečnosti osob 
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a  majetku, dohled nad bezpečností a  plynulostí silnič-
ního provozu, prověřování a vyšetřování trestných činů 
a zjišťování jejich pachatelů.
Kavárna na náměstí slavila

Už deset let nabízí veřejnosti své služby znovuotevřená 
kavárna na náměstí T. G. Masaryka. Po rekonstrukci na-
bídlo svůj majetek město za symbolický nájem Střední 
škole a Střednímu odbornému učilišti Bohumín (dnes 
Střední škola Bohumín).

DUBEN

Prezident republiky v Bohumíně

Vládní delegace v čele s prezidentem Václavem Klausem 
navštívila krátce naše město. Stalo se tak u  příležitosti 
tragické události ve Smolensku, kde při letecké katastro-
fě zahynul prezident Polska Lech Kaczyński s chotí a dal-
ší polská elita. Česká vládní delegace projížděla Bohumí-
nem při cestě na pohřeb do Krakova.  
Začala stavby cyklostezky

Započala výstavba 2  800 metrů dlouhé cyklostezky, 
spojující centrum města se Šunychlem. Stavba se citel-
ně dotkla veřejnosti omezeními provozu na chodnících 
i vozovce. 

KVĚTEN

Modernizované letní kino

Začátkem měsíce bylo zahájeno promítání v letním kině. 
Pro příjemnou pohodu návštěvníků bylo umožněno 
půjčování, ale i nákup vlastních dek. Sezona byla zahá-
jena i lepším zvukem s novou aparaturou, která přispěla 
ke kvalitnějšímu poslechu a čistějšímu zvuku.
Stoletá škola ve Skřečoni

Výstavou historických dokumentů, předmětů, školních 
pomůcek a fotografií zahájila škola ve Skřečoni oslavy 
stého výročí svého založení. Oslavy probíhaly i na hřišti 
Gliňoč.

Povodně 2010

Příroda opět ukázala svoji sílu. Kvůli stoupající hladi-
ně Olše a Odry byli evakuováni občané nejvíce ohro-
žených oblastí včetně nemocnice. Voda vnikla do šes-
ti ze sedmi městských částí. ŽDB GROUP zastavila pro-
voz na většině závodů, výrobu omezil i Bonatrans a Bo-
chemie. Hasiči i zaměstnanci ČEZu zabojovali o udrže-
ní rozvodny v  Pudově a  město nezůstalo bez elektři-
ny. Povodeň napáchala škody za  více než 75 milionů 
korun. 
Volby do Poslanecké sněmovny

Měli jsme možnost dát hlas ve volbách do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR. Tohoto práva využilo 9 683 
voličů (51,87 procent). Naše město získalo v Parlamentu 
zastoupení v osobách Alfréda Michalíka (ČSSD) a Pavla 
Drobila (ODS).

ČERVEN

Plavidlo 2010

V rámci česko-polské vodácké akce Plavidlo 2010 vyrazi-
li už popáté zástupci obou zemí do peřejí Olše a Odry. Če-
kal je více než sedmikilometrový úsek v nádherné přírodě.
Inaugurace Univerzity třetího věku

Univerzitu třetího věku dokončili inaugurací další absol-
venti. V letech 2009 – 2010 ve čtyřech semestrech studo-
vali jazyky, základy práva, informační technologie i kul-
turu kolem nás. 

BOHUMÍN  2010
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Konec školního roku

Červnem ukončilo školní rok 2009/2010 v šesti základ-
ních školách 1 748 dětí z 85 tříd. 

ČERVENEC

Prázdninový kolotoč

Pod názvem Prázdninový kolotoč probíhal po celý čer-
venec velký letní projekt pro děti. K účasti na této akci se 
jich zaregistrovaly stovky. Díky kolotoči mohly děti pro-
žít dobrodružství přímo ve městě. Prázdninový projekt 
pořádalo město ve spolupráci s řadou organizací.
Otevření mostu ve Slezské ulici

Byl zprovozněn most ve  Slezské ulici, který překlenul 
dálnici, a  opět spojil centrum se Starým Bohumínem. 
Na původní trasu se vrátila i autobusová doprava.

SRPEN

Nové dopravní hřiště v Hobbyparku

V  Hobbyparku bylo otevřeno dětské dopravní hřiště. 
Na místě vyrostlo 962 metrů čtverečních vozovek, 90 me-
trů čtverečních chodníků, 59 dopravních značek, 8 návěs-
tidel pro chodce, 4 semafory a 2 železniční návěstidla.
Obnovení zvonění v kapličce

V  Záblatí obnovili tradiční zvonění v  kapličce. Farnost 
pořídila nový zvon, protože tomu předešlému prasklo 
před rokem srdce. Chod zvonu řídí automat.

Korzo u náměstí Budoucnosti

Nevzhledná asfaltová promenáda u  náměstí Budouc-
nosti prošla kompletní regenerací. Výsledkem jsou nové 
chodníky ze zámkové dlažby zasazené mezi záhony 
a okrasnou zeleň. 
Festival graffiti

Zeď bývalých kasáren v Šunychelské ulici posloužila mla-
dým výtvarníkům. Do Bohumína poprvé zavítal festival 
graffiti, kterého se zúčastnilo na třicet umělců z Česka, 
Polska a Slovenska.

ZÁŘÍ

Začátek školního roku

Začal školní rok a do lavic v osmi bohumínských školách 
usedlo 1 699 žáků, z toho 184 prvňáčků. Otevřena byla 
nová třída mateřské školy. Působiště našla v elokované 
budově školní družiny ve Skřečoni.
Petice za dostavbu skřečoňského mostu

Ministr dopravy Vít Bárta v  rámci úspor zastavil stavbu 
skřečoňského mostu. Proti rozhodnutí se vzedmula vlna 
odporu, a zejména Bohumíňáci se semkli v jednotný ce-
lek a  bojovali za  dostavbu mostu. I  petice, pod kterou 
se sešlo více než deset tisíc podpisů, přiměla ministra 
k přehodnocení rozhodnutí a při osobní návštěvě se ob-
čanům Bohumína omluvil za komplikace.
Demolice vybydlených domů

V ulici Petra Cingra byly v rámci projektu Nulové toleran-
ce zdemolovány dva vybydlené domy. V  budoucnu by 
odtud měly zmizet všechny domy s problémovými ná-
jemníky.
Spuštění teplovodu z Elektrárny Dětmarovice

Symbolickým otočením ventilu  začalo proudit do bohu-
mínských domácností teplo z  Elektrárny Dětmarovice. 
Skončilo tak dvouleté rozkopání města. Budování tep-
lovodu zaplatil ČEZ, od nějž bude město odebírat tep-
lo dvacet let.
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Rafinérský lesík prošel regenerací

Léta zpustlý Rafinérský lesík se změnil k nepoznání. Stal 
se dalším místem zasvěceným sportu a  hrám. Vyrostly 
tady dětské koutky, cvičební prvky, ale i výběh pro psy 
nebo dřevěná rozhledna.

ŘÍJEN

Opravy zaplavené nemocnice

Pět měsíců po povodni otevřela nemocnice zrekonstru-
ované prostory. Voda v květnu zaplavila suterén do výš-
ky půl metru. Obnova přišla na pět milionů. Většinu po-
kryla pojišťovna, půl milionu doložilo město. Prostory 
prošly sanací, dostaly nové dlažby, omítky a musel se na-
hradit i vodou zničený nábytek a vybavení.
Plave celé město

Bohumín obhájil vítězství v  celostátní soutěži »Plave 
celé město«. K  triumfu mu pomohlo 891 plavců, tedy 
nejvíce z celé republiky. Díky jejich výkonům a získaným 
bodům Bohumín ukořistil také první místo v  kategorii 
měst do padesáti tisíc obyvatel.
Komunální volby

15. a  16. října se uskutečnily komunální volby, které 
ve  městě skončily drtivým vítězstvím ČSSD. V  zastupi-
telstvu získala 17 z 23 křesel, další 3 křesla patří ODS, 2 
KSČM a 1 TOP 09. Další čtyři kandidující strany se do za-
stupitelstva neprobojovaly.
Impuls mistrem Evropy

Taneční soubor Impuls se stal díky formaci »Galileo« mi-
strem Evropy v disciplíně show dance. Historicky první 
evropské zlato vybojoval 31. října v maďarské Pécsi.
Ocenění pro TV Marko

Tři hlavní ceny a jedno čestné uznání vynesla bohumín-
skému videostudiu TV Marko účast na 14. ročníku fes-
tivalu regionální televizní tvorby »Kafka 2010«. Bohu-
mínští bodovali ve všech hlavních kategoriích - v rekla-
mě, dokumentu, publicistice a zpravodajství.

BOHUMÍN  2010

LISTOPAD

Ustavující zasedání zastupitelstva

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva byl do čela měs-
ta už popáté zvolen Petr Vícha. Bohumínu starostuje 
už šestnáct let. Místostarostové jsou zcela noví. Stali se 
jimi Lumír Macura a Igor Bruzl.
Nový vůz pro hasiče

Dobrovolní hasiči z Vrbice obdrželi nový vůz s poho-
nem všech čtyř kol. Výkonné auto, který jednotce po-
řídilo město, přišlo včetně výbavy na bezmála 1,4 mi-
lionu. 
Tanečníci z Impulsu mistry světa

Tanečníci ze souboru Impuls přivezli další titul. V němec-
ké Riese se stali mistry světa. 

PROSINEC

Stávka státních zaměstnanců

Úředníci a  pedagogové podpořili celorepublikovou 
stávku státních zaměstnanců proti úsporným vládním 
opatřením. Zavřená zůstala radnice i všechny školy.
Talent roku

Pod hlavičkou akce »Talent roku« byli oceněni žáci a stu-
denti, kteří slavili úspěch na sportovních, vědomostních, 
nebo kulturně-uměleckých soutěžích. Uznání se dočka-
lo dvanáct jednotlivců a čtyři družstva.
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Zastupitelstvo města, rada města, výbory a komise rady 

města pokračovaly ve své činnosti také v roce 2010 ve slo-

žení, které vzešlo z voleb na podzim roku 2006. Pro pře-

hlednost uvádíme změny, které nastaly v  průběhu roku 

2010 ve složení orgánů města. Rok 2010 byl totiž také ro-

kem volebním a 15. a 16. října proběhly ve městě komu-

nální volby. Jejich výsledky mírně změnily politické rozlo-

žení ve 23 členném zastupitelstvu. 

Rada města Bohumína (7 členů)

starosta:  Ing. Petr Vícha (ČSSD)
místostarostové:  Ing. Josef Plášil (ČSSD)
 Mgr. Věra Palková (ČSSD)
 Roman Honysz (ČSSD)
radní: MUDr. Vojtěch Balcárek (ČSSD)
 Vilém Bannert (ČSSD)
 MUDr. Svatopluk Němeček (ČSSD)
    
Zastupitelstvo města (23 členů)

MUDr. Vojtěch Balcárek (ČSSD)
Vilém Bannert (ČSSD)
RNDr. Marta Bočková (ODS)
Igor Bruzl (ČSSD)
Marcela Ciprichová (ČSSD)
Ing. Petr Dluhý (ČSSD)
(† 6/2010)

III.  PŘEDSTAVITELÉ MĚSTA

Ing. Kamil Drobek (ODS)
Petra Dudová (ČSSD)
Roman Honysz (ČSSD)
Ing. Jiří Knot * (ČSSD)
Bc. Jitka Kocianová (ODS) 
Dušan Kroščen (ČSSD)
Mgr. David Maryška (ODS)
Ing. Alfréd Michalík (ČSSD)
Marie Neudertová* (ČSSD)
MUDr. Svatopluk Němeček (ČSSD)
Mgr. Věra Palková (ČSSD)
Ing. Yvona Placzková (ČSSD)   
(od 21. 6. 2010 náhradnice za Ing. Petra Dluhého)
Ing. Josef Plášil (ČSSD)
Kamila Smigová (ČSSD)
Arnošt Suchý (KSČM)
Ing. Vladimír Šmíd (ODS)
Mgr. Zdeněk Veselý (KSČM)
Ing. Petr Vícha (ČSSD)
 * nestraník

Předsedové výborů zastupitelstva 

Finanční výbor: Ing. Petr Dluhý   († 6/2010)
 Ing. Yvona Placzková (6 - 10/2010)
Kontrolní výbor: RNDr. Marta Bočková

Ve  finančním a  kontrolním výboru pracovalo mimo 
předsedy 20 občanů, zvolených zastupitelstvem.

Předsedové komisí rady města

Komise pro rozvoj městských částí: MUDr. Vojtěch Balcárek
Komise bytová:   Vilém Bannert 
Komise pro občanské záležitosti: Vilém Bannert 
Komise sportu:   Igor Bruzl
Komise životního prostředí: Ing. Petr Dluhý 
Komise pro územní rozvoj: Ing. Jiří Knot
Komise majetková:   JUDr. Stanislav Musil

BOHUMÍN  2010
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Komise sociální:   Marie Neudertová
Komise kultury:   Kamila Smigová 
Komise bezpečnostní:   Arnošt Suchý 
Komise pro výchovu a vzdělávání: Mgr. Zdeněk Veselý

V komisích pracovalo od ledna do 15. října v roce 2010 celkem 
102 občanů. Někteří z nich jsou členy více komisí rady města.

Předsedové komisí pro městské části 

Starý Bohumín:   Vítězslav Malchar
Skřečoň:   František Walter
Záblatí:   Dagmar Knýblová
Pudlov:   Marie Kozlová
Vrbice:   Ing. Blanka Ryšavá 
Šunychl:   RNDr. Marta Bočková

Celkem je v komisích pro městské části kromě předsedů zapoje-
no 28 občanů. Někteří z nich jsou současně i členy komisí rady.

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2010 A NOVÉ VOLEBNÍ 

OBDOBÍ 2010 - 2014

Bohumínští dali v  podzimních komunálních volbách 

v roce 2010 nejvíce hlasů sociální demokracii. Ta ve 23tisí-

covém městě zvítězila s velkým náskokem, když od voličů 

dostala  63,13 % hlasů. Druhé místo obsadila ODS (13,53 

%), třetí skončila KSČM (9,99 %) a čtvrté místo patří TOP 09 

(5,55 %). Další čtyři strany, které v Bohumíně kandidovaly, 

pětiprocentní hranici nepřesáhly a do zastupitelstva se tak 

neprobojovaly. ČSSD obsadila v zastupitelstvu 17 z 23 kře-

sel, další 3 křesla patří ODS, 2 KSČM a jedno nově TOP 09. 

Pro bohumínskou ČSSD v čele se starostou Petrem Víchou 

je výsledek historicky vůbec nejlepší. V roce 1994 totiž zís-

kala ČSSD v  Bohumíně 26 %, v  roce 1998 to bylo už 47 % 

a  o  čtyři roky později dokonce 61 %. V  minulých volbách 

dostali sociální demokraté v Bohumíně 59 % a v roce 2010 

dosáhli vůbec nejlepšího výsledku (63 %). Nové složení 

rady a zastupitelstva bylo ustanoveno 10. 11. 2010.

Rada města Bohumína (7 členů)

starosta:  Ing. Petr Vícha (ČSSD)
místostarostové:  Ing. Lumír Macura * (ČSSD)
 Igor Bruzl (ČSSD)
radní: MUDr. Vojtěch Balcárek (ČSSD)
 Roman Honysz (ČSSD)
 Mgr. Věra Palková (ČSSD)
 Ing. Josef Plášil (ČSSD)

Zastupitelstvo města (23 členů)

MUDr. Vojtěch Balcárek (ČSSD)
Vilém Bannert (ČSSD)
Igor Bruzl (ČSSD)
Marcela Ciprichová (ČSSD)
Ing. Aleš Drobek (ČSSD)
Petra Dudová (ČSSD)
Roman Honysz (ČSSD)
Ing. Jiří Knot * (ČSSD) 
Mgr. David Maryška (ODS)
JUDr. Stanislav Musil (ČSSD)
Marie Neudertová * (ČSSD)
MUDr. Svatopluk Němeček (ČSSD)
Mgr. Věra Palková (ČSSD)
Ing. Yvona Placzková (ČSSD)
Ing. Josef Plášil (ČSSD)
Kamila Smigová (ČSSD)

BOHUMÍN  2010
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Pavel Srniček * (TOP 09)
Arnošt Suchý (KSČM)
Ing. Vladimír Šmíd (ODS)
MUDr. Pavel Trach * (ODS)
Mgr. Zdeněk Veselý (KSČM)
Ing. Petr Vícha (ČSSD)
 * nestraník

Předsedové výborů zastupitelstva 

Finanční výbor:   Ing. Yvona Placzková 
Kontrolní výbor:    Mgr. David Maryška 

Ve  finančním a  kontrolním výboru pracovalo mimo 
předsedy 20 občanů, zvolených zastupitelstvem.

Předsedové komisí rady města

Komise pro občanské záležitosti: Vilém Bannert 
Komise pro rozvoj městských částí: Ing. Karla Fodorová 
Komise bytová:   Roman Honysz 
Komise pro územní rozvoj: Ing. Jiří Knot  
Komise sportu:   Mgr. Adrian Kuder 
Komise majetková:   JUDr. Stanislav Musil 
Komise sociální:   Marie Neudertová 
Komise životního prostředí: Ing. Josef Plášil  
Komise kultury:   Kamila Smigová  
Komise bezpečnostní:   Arnošt Suchý  
Komise pro výchovu a vzdělávání: Mgr. Zdeněk Veselý

Do komisí pro nové volební období je jmenováno celkem 
94 občanů. Někteří z nich jsou členy více komisí.

Předsedové komisí pro městské části 

Starý Bohumín:   Vítězslav Malchar 
Skřečoň:   JUDr. Stanislav Musil
Záblatí:   Dagmar Knýblová 
Pudlov:   Miroslav Kocur 
Vrbice:   Ing. Blanka Ryšavá 
Šunychl:   RNDr. Marta Bočková  

Celkem je v komisích pro městské části kromě předsedů zapojeno 
28 občanů. Někteří z nich jsou současně i členy komisí rady města.

Městský úřad Bohumín

Tajemnice:   Ing. Dagmar Fialová

Vedoucí odborů MěÚ:

Odbor majetkový:    Ing. Eva Drdová
Odbor životního prostředí a služeb: Ing. Pavel Klimovič
   (do 30. 9. 2010)
   Ing. Věra Niklová
   (od 1.10.2010)
Odbor organizační:   Ing. Lumír Macura
Odbor finanční:   Jana Masná  
Odbor právní a živnostenský: JUDr. Šárka Palermová
Odbor investiční:   Ing. Jitka Ptošková
Odbor rozvoje a investic (od 1. 6. 2010):  Ing. Jitka Ptošková 
Odbor stavební:   Ing. Libor Radiňák 
Odbor školství, kultury a sportu: Mgr. Pavla Skokanová
Odbor sociální:   Bc. Daniel Ucháč  
Odbor dopravy:   Bc. Pavel Vavrečka 

Městská policie Bohumín

Ředitel   Ing. Karel Vach 

BOHUMÍN  2010
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Příspěvkové organizace města

K3 Bohumín:   Mg. Karel Balcar
Centrum sociálních služeb Bohumín: Bc. Anna Oršulíková
Dům dětí a mládeže:   Halina Arendášová

Základní školy

Bezručova ulice:   PaedDr. Darina Ježíšková
ulice Čs. armády:   Mgr. Jiřina Fismolová
třída Dr. E. Beneše:   Mgr. Barbora Bolcarovičová
1. máje, Skřečoň:   Mgr. Marie Valuštíková
Masarykova ZŠ, Seifertova ulice: Mgr. Dagmar Šostoková
T. G. Masaryka, Bohumín-Pudlov: PaedDr. Jarmila Horová

Mateřské školy

Nerudova ulice:   Bc. Miroslava Absolonová

Soukromé mateřské školy

SMŠ Bambino:   Iva Birgusová
SMŠ na ulici Tovární:   Eva Kohutiaková

Další školská zařízení

Diagnostický ústav:  PhDr. Bedřich Kostlán
Gymnázium Františka Živného: PaedDr. Miroslav Bialoň
Střední škola Bohumín:  Ing. Zuzana Serbousková
Základní umělecká škola: PaedDr. Miluše Tomášková, Ph.D.

Společnosti města 

Bohumínská městská 
nemocnice, a. s.:  MUDr. Vojtěch Balcárek
BM servis, a. s.:  Ing. Stanislav Vetchý
BOSPOR, spol. s r. o.:  Ing. Jan Rozsypal

Termíny zasedání rady města v roce 2010

11. ledna
  1. února
  8. března
12. dubna
10. května
  7. června
12. července
  9. srpna
  6. září
11. října

Termíny zasedání zastupitelstva města v roce 2010

  8. února 
19. dubna 
14. června
21. června
13. září

BOHUMÍN  2010
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IV.  OSOBNOSTI MĚSTA

9. března 2010

OCENĚNÍ DOBROVOLNÝCH DÁRCŮ KRVE 
ZA ROK 2009
Nositelé stříbrné plakety MUDr. Janského 

(20 bezplatných odběrů) 

Radek Bacík, Petr Drozd, Libor Gábor, Jakub Grycmon, 
Rudolf Hrůza, Leona Jarmarová, Libor Kalisch, Karel 
Koudelka, Jindřich Koždoň, Petr Lukaštík, Gabriel Madecki, 
Vlastimil Měchura, Lukáš Novák, Petr Pončík, Slawomir 
Serafín, Tomáš Skala, Simona Smetanová, Ondřej Špička, 
Vladimír Válek, Martin Vojík, Karel Wybraniec

Nositelé zlaté plakety MUDr. Janského 

(40 bezplatných odběrů) 

Angel Bratovanov, Marcela Buglová, Jan Dubec, Zdeněk 
Chalupa, Tomáš Kalisch, Vít Kupka, Šárka Maczurková, 
František Neděla, Radim Nedojedlý, Petr Ozog, Václav 
Papadimitriu, Stanislav Radiňák, Jaroslav Schnörch, Lucie 
Wybraniecová

Nositelé zlatého kříže III. třídy 

(80 bezplatných odběrů)

Rostislav Dobeš, Petr Foltýn, Josef Vraštil, Kamil Wojnar, 
Martin Wojnar

Nositelé zlatého kříže II. třídy 

(120 bezplatných odběrů) 

René Tomčík, Daniel Vondrák

Nositelé zlatého kříže III. třídy 

(160 bezplatných odběrů)

Tomáš Absolon, Václav Polok, Eva Šalbutová

9. března 2010

OSOBNOST ROKU 2009 

Sport

Silniční oddíl SK Šafrata Bohumín (cyklistika)
Družstvo juniorů oddílu vzpírání o.s. Bonatrans Bohumín
Hana Gasiorová (vzpírání)
Petr Petrov (vzpírání)
Jakub Jureček (vzpírání)
PaedDr. Karel Hasník (trenér - atletika)

Zájmová činnost

Karel Ryl (požární sport)
Jiří Šuhaj za kolektiv autorů knihy „Hraniční meandry Odry“ 
(odborné přírodopisné texty a fotografie)

Kultura

Team junior TS Radost (tanec)
Alena Krobotová za  kolektiv autorek starobohumínských 
krojů (obnovení tradic)
Kolektiv autorů 2. dílu knihy „Opevnění IV. sboru“ s názvem 
„Bohumínský stavební podúsek“
Lukáš Kania (scénář, režie, moderátorství)

Skokan roku

BOBAN – Bohumínské bavidélko převážně nedělní 
(amatérské divadlo)

BOHUMÍN  2010
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Ocenění rady města

TS Radost
SDH Vrbice
Marcela Závorková
Vladislav Opic 

29. března 2010

BOHUMÍNSKÝ AMOS 2010

OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

Mgr. Jana Žádníková, Mgr. Simona Zdvomková,
Mgr. Jaroslava Macurová, Mgr. Vlasta Wrožynová,
Mgr. Drahomíra Horváthová,
Mgr. Miroslav Rosík, Mgr. Josef Ledvoň,
Mgr. Ivana Heiduková, Mgr. Renata Wybraniecová,
Mgr. Dana Bezděková

27. května 2010

NEJLEPŠÍ ŽÁCI 9. TŘÍD A STŘEDNÍCH ŠKOL

Gymnázium Františka Živného

Bára Kubáňová, Marek Zálešák

ZŠ Skřečoň

Tomáš Kadlec, Jan Musil

ZŠ Čs. armády

Michal Hejda, Jakub Zajíc

ZŠ Masarykova

Kateřina Hanáková, David Luljak, Kristýna Buglová,
Markéta Laryšová, Jakub Kalnik, Vojtěch Řepa

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše

Adéla Krestová, Tamara Nguyenová, Lucie Panašová

Absolventi maturitních ročníků na Střední škole 

Bohumín

Petr Chamrád- mechanik elektronik
Radek Kwiek - obchodník 
Monika Vjatrová- obchodník 
Veronika Fogltonová - výchovná a humanitární činnost
Denisa Grondolská - výchovná a humanitární činnost, 
Vojtěch Thomas - technické lyceum
Michal Kubík - provoz a ekonomika dopravy
Tereza Wojnarová - provoz a ekonomika dopravy
Martina Fojtíková - podnikání
Daniel Kretek - podnikání

21. května 2010

OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH MATURANTŮ GYMNÁZIA 
FRANTIŠKA ŽIVNÉHO

Eva Gladyszová, Petr Körmendy, Zuzana Králová, Petr 
Ligocký, Radek Petruška, Pavlína Válková, Martin Kubínek, 
Radomír Kůs, Alžběta Víchová 

29. listopadu 2010

TALENT ROKU 2010 

SPORT – DRUŽSTVA

Plavání

Filip Sobalík, Marek Warmuž - ZŠ Masarykova
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Plavání

Aneta Pilchovská, Simona Šostá, Klára Kursová, 
Petra Sedláková, Lucie Šaňková - ZŠ Masarykova 

Plavání

Vít Porwolík, Marek Změlík, Šimon Vícha, Petr Viciaň, Jakub 
Šablatura, MartinHanák - ZŠ Masarykova 

SPORT – JEDNOTLIVCI

Silový čtyřboj

Roman Menšík - ZŠ Čs. armády 

Plavání

Tereza Kalichová - ZŠ Čs. armády 

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI

Olympiáda dějepisu

Tomáš Kadlec - ZŠ Skřečoň

Soutěž v ruském jazyce

Martin Sabela, Jana Moravíková - Gymnázium Františka 
Živného

Eurorebus

Tereza Kachlová, Aneta Frodlová - Gymnázium Františka 
Živného

Bobřík informatiky

Jiří Vojtíšek - Gymnázium Františka Živného

Soutěž „Daniel“

Denisa Glacová - Gymnázium Františka Živného

Kadeřnická soutěž

Marie Šlezingerová - Střední škola Bohumín

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA

Jaro přišlo k nám 

Karolína Kroščenová, Kateřina Kroščenová - ZŠ Čs. armády 

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI

Recitační soutěž 

Ondřej Holaschke - ZŠ Masarykova

Umění nás mění

Jonáš Stoklasa - Gymnázium Františka Živného

OCENĚNÍ PEDAGOGOVÉ, PŘIPRAVUJÍCÍ 

TALENTOVANÉ ŽÁKY

Mgr. Adrian Kuder, Mgr. Stanislava Šedivá - ZŠ Masarykova

PaedDr. Karel Hasník, Mgr. Jaroslava Wodecká - ZŠ Čs. armády

Mgr. Lenka Málková - ZŠ Skřečoň

Mgr.  Hana Habramová, Mgr.  Alena Linnertová, Mgr.  Hana 
Šrámková, Ing. Pavlína Tvardková, Mgr. Romana Davidová, 
Mgr. Vendula Vitásková - Gymnázium Františka Živného

Bc. Milena Kulasová - Střední škola Bohumín
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V.  VZTAHY S VEŘEJNOSTÍ

Informovanost veřejnosti ve  městě považuje radni-

ce za svůj stěžejní úkol. Přenos informací se děje v něko-

lika rovinách. Prostřednictvím Televizního informačního 

kanálu, regionálních i  celostátních médií, internetových 

stránek města, městských novin Oko, vývěsních skříněk 

ve všech městských částech i elektronickou službou E-in-

fo, která využívá e-mailu a SMS zpráv do mobilních tele-

fonů. Oblíbená jsou i setkání zástupců radnice s občany.

Televizní informační kanál (TIK) Bohumín

Lidé v  Bohumíně dostávají každý týden v  průměru 33 
minuty zpravodajství mapující dění ve  městě. Televizní 
informační kanál v  nejsledovanějším pořadu Zpravodaj-
ství odvysílal v  roce 2010 rovných 700 reportáží s celko-
vou délkou 1701 premiérových minut. Vysílání připravu-
je videostudio TV Marko. Generálním partnerem televize 
je město Bohumín. 

Oproti roku 2009 se počet odvysílaných reportáží zvý-
šil o  21 a  narostl také počet premiérových minut vysílání 
(z 1617 v roce 2009 na 1701 v roce 2010). Nejsilnější byl 21. 
týden, kdy TIK divákům nabídl rozšířený informační servis 
ke květnovým povodním. V tom týdnu odvysílal 21 reportá-
ží a vysílání bylo monotematicky věnováno výhradně řádění 
velké vody a škodám, které napáchala. Pro celý tým to byl 
tenkrát pořádný zápřah.  

Své místo si ve  vysílání našly nové pravidelné formáty.  
Od března 2010 mohou diváci soutěžit s měsíčníkem Kdo ví, 
odpoví. Zábavnou formou testuje znalosti obyvatel o jejich 
městě. V roce 2010 se magazín objevil na obrazovce bohu-
mínské televize 10krát. Průměrná délka jednoho vydání je 5 
až 8 minut. Pořadem střídavě provázejí moderátorky Lucie 
Balcarová a Lucie Semančíková.

Druhou novinkou, která si v roce 2010 našla u diváků své 
místo, je diskusní formát „Host Studia B“. V pořadu jsme zpo-
vídali například cestovatele, nadanou zpěvačku, úspěšnou 
choreografku, vycházející hokejovou hvězdu, hasiče, hygie-
niky, starostu města a řadu dalších osobností. Televizi se daří 

zvát do studia skutečně zajímavé osobnosti. V roce 2010 te-
levize připravila 13 dílů pořadu. 

Televize jako jediná na Karvinsku zprostředkovává přímé 
přenosy ze zasedání zastupitelstva města a  také živě vy-
sílá diskusní pořady, do  nichž mohou svými dotazy zasa-
hovat diváci u televizní obrazovky. Pořad Ptejte se – setká-
ní s vedením radnice měl v roce 2010 jedno vydání. Oproti 
tomu diskusní formát Kulatý stůl televize živě vysílala hned 
čtyřikrát. Většina jeho témat se točila kolem voleb. Televiz-
ní informační kanál Bohumín vysílá také převzaté vzdělá-
vací pořady i vlastní dokumenty. Úspěšný autorský snímek 
„Emílie a Leon: První láska, věčná“ získal na televizním festi-
valu Kafka 2010 druhé místo. Součástí vysílání jsou reklam-
ní bloky a videotextové stránky vyplňující prostor mezi ob-
razovým vysíláním. 

Televize v  Bohumíně vysílá od  srpna 1999 a  v  roce 2010 
tak oslavila 11. narozeniny. Generálním partnerem televize je 
město Bohumín. V závěru roku se připravoval vstup progra-
mu do digitálního vysílání DVB-T. Průlom v dosavadním šíření 
signálu městské televize nastal v březnu 2011. Na 59. kaná-
lu v pásmu pozemského digitálního vysílání DVB-T začal TIK 
Bohumín vstupovat do vysílání regionáního kanálu Local TV 
Klimkovice. Vůbec poprvé tak mohou výběr reportáží z Bo-
humína sledovat také občané v  městských částech. Zprávy 
TIK Bohumín se v pásmu DVB-T vysílají čtyřikrát denně, s pre-
miérou vždy v sobotu. Délka bloku je 30 minut. Město Bohu-
mín se na tom dohodlo se společností Local TV Plus Klimko-
vice. V měsíci březnu 2011 probíhalo testovací vysílání. 
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Bohumínské městské noviny Oko

Čtrnáctideník Oko vydává město už 20 rokem. Každých čtr-
náct dní je k dispozici na prodejních místech na celém úze-
mí města. Přináší občanům informace o  nejnovějších udá-
lostech ve městě a zpravodajství z radnice. Městské noviny 
nemají za úkol jen zprostředkovávat tok informací z radnice 
k občanům. Jsou zrcadlem společenského, kulturního, spor-
tovního i politického života všech Bohumíňáků. Dávají pro-
stor příspěvkům dopisovatelů z řad čtenářů, občanských or-
ganizací, politických stran zastoupených v  zastupitelstvu 
města i z velkých bohumínských podniků. Jsou zprostředko-
vatelem inzerce a reklamy firmám i jednotlivcům.

Dvacátý ročník 2010 měl 23 čísel, které vyšly v  nákladu 
61  950 kusů. Náklad jednoho čísla Oka byl 2700 výtisků. 
I v roce 2010 pokračoval trend klesajícího prodeje veškerých 
tiskovin. Remitenda neprodaných výtisků se proto zvýšila 
z 7,7 procenta na 9,7 procenta. Oko je však stále dobře pro-
dávaným tiskem díky výhradnímu zaměření na problémy Bo-
humína.

Internetové stránky města

Webové stránky provozuje město na  adrese www.mesto-
bohumin.cz již od roku 1997. V roce 2010 obsahovaly přes 740 
záznamů o firmách, službách, podnikání ve městě, přes 1500 
videí a více než 19 000 zveřejněných novinových článků. Ná-
vštěvníci stránek si zde mohou otevřít městské noviny Oko 
v PDF, prohlížet si aktuální vysílání městské televize nebo fo-
toarchív. Denně navštíví stránky města průměrně 2 000 uživa-

telů, což je ve srovnání s rokem 2009 nárůst o zhruba 15 pro-
cent. V roce 2010 přibylo opět několik desítek nových virtuál-
ních prohlídek ze zajímavých míst v Bohumíně.

Facebook

Město Bohumín si v roce 2010 zřídilo svůj profil i na Face-
booku. Na  konci roku 2010 měl Facebook přes 700 uživate-
lů, respektive fanoušků. Informace na Facebooku se zveřej-
ňují každý den, čerpají z internetových stránek města.

Elektronická služba E-info

Elektronická služba E-info, kterou provozuje město Bohumín 
od března roku 2002, překročila v roce 2010 hranici 1 550 000 
odeslaných SMS zpráv a 5 300 000 odeslaných e-mailů.

Registrovaní zájemci dostávají aktuální informace z  Bohu-
mína buď přímo do svého mobilního telefonu nebo do e-mai-
lové poštovní schránky. Ojedinělé je na E-infu také to, že služ-
ba nestojí nic ani město, ani jeho občany. Příjem a rozesílání 
zpráv je totiž zcela zdarma. Aktuálně je v provozu 40 kategorií.

Službu E-info v roce 2010 využívalo 1 650 lidí. Ze statistik 
vyplývá, že na mobilní telefon odebírá zprávy 490 lidí. Věko-
vý průměr uživatelů E-infa je 41 let. 

Službu město stále vyvíjí a přidává nové kategorie na přá-
ní občanů. Každý zájemce, který si prostřednictvím interne-
tu, nebo osobně na radnici, službu zaregistruje, má možnost 
vybrat si z nabízených kategorií, které jsou pro něj zajímavé. 
Kdykoliv je pak může změnit, přidat nové nebo zase zrušit.

Bohumínští občané se tak mohou například dozvědět 
o aktuálním dění ve městě, o přerušení dodávky elektrického 
proudu, vody či plynu, kvalitě ovzduší, teplotních výkyvech 
a rekordech, o uzávěrkách silnic nebo o licitacích bytů či ne-
bytových prostor města. E-info však nabízí i program kina, in-
formace o počasí či svátcích i kulturní a sportovní akce.

Město v hromadných sdělovacích prostředcích

O Bohumínu bylo v roce 2010 ve sledovaném denním tis-
ku (například Blesk, Hospodářské noviny, Deník a jeho mu-
tace, Lidové noviny, Mladá fronta Dnes, Právo, Šíp, polský 
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deník Glos Ludu, týdeník Karvinsko, týdeník Veřejná správa 
a měsíčník Moderní obec) uveřejněno celkem 3 630 článků. 
Nejvíce novinových článků o  Bohumínu, konkrétně 1  757 
článků, což je  48,4 procenta, vyšlo v  Karvinském deníku. 
V dalších mutacích Deníku (např. Havířovském, Moravsko-
slezském, Bruntálském, Novojičínském či Frýdecko-místec-
kém) bylo uveřejněno 299 článků. V  týdeníku Karvinsko, 
který je každé úterý součástí Karvinského deníku, jsme 
v  roce 2009 zaznamenali 371 článků (10,2 %) věnovaných 
Bohumínu. Dalších 497 článků (13,7 %) zveřejnila o Bohu-
mínu MF Dnes a deník Právo přinesl 259 článků (7,1 %). Li-
dové noviny  otiskly o Bohumínu 86 článků (2,4 %), Hospo-
dářské noviny 42 článků (1,2 %) a bulvární Blesk pak přinesl 
53 článků (1,6 %).

V roce 2010 jsme zaznamenali 155 rozhlasových reportáží 
a 222 televizních reportáží věnovaných Bohumínu.  Tisko-
vých zpráv z radnice do redakcí celostátních i regionálních 
novin, rádií, televizí i internetových serverů rozeslala tisko-
vá mluvčí přesně 162. Písemně zodpověděla na 112 dotazů 
novinářů z regionálního či celostátního tisku. V tomto počtu 
však nejsou zahrnuty telefonické odpovědi. Kromě písem-
ných tiskových zpráv z města od května 2009 nově pořizu-
jeme a  odesíláme speciálně do  rádií také krátké zvukové 
nahrávky k aktuálním tématům ve městě. V roce 2010 roze-
slala tisková mluvčí do rádií a také České tiskové kanceláře 
131 těchto zvukových informací. Ty pak používají rádia pro 
své rozhlasové zpravodajství. Tiskové zprávy a dotazy novi-
nářů zveřejňuje mluvčí ve speciálních rubrikách na interne-
tových stránkách města.

Tiskové konference s novináři

V roce 2010 uspořádalo vedení města 3 tiskové konferen-
ce pro novináře (3. srpna, 27. srpna a 14. prosince), všech-
ny se uskutečnily tradičně v prostorách radnice. Hlavními 
tématy byly v  srpnu nulová tolerance v  praxi,  moderni-
zace školních dvorů, opravy městských bytů a  pozemky 
od  církve pro výstavbu rodinných domků. Další srpnová 
tisková konference byla mimořádná a uskutečnila se u pří-

ležitosti návštěvy ministra dopravy Víta Bárty v Bohumíně 
a  jeho rozhodnutí zastavit výstavbu skřečoňského mostu. 
V prosinci pak vedení města debatovalo se zástupci médií 
o nejmenším náměstí v ČR a už dokonce o investicích pro 
rok 2012. Diskutovalo se také o tom, že Bohumín bude dě-
tem přispívat na  lázně a že městská televize se bude roz-
šiřovat digitálně i do městských částí. A nechyběla ani in-
formace o „megavýměně“ oken v městských bytech v roce 
2011 a 2012.

Internetová rubrika Ptejte se

Už osmým rokem funguje internetová rubrika Ptejte se, 
v níž město odpovídá na dotazy svých občanů. V roce 2010 
bylo v této rubrice zveřejněno 53 dotazů a odpovědí na ně. 

Setkání s občany

Už patnáctým rokem se uskutečnila pravidelná setkání 
vedení města s  lidmi z  městských částí. V  roce 2010 pro-
běhla tradiční setkání s občany z Pudlova, Vrbice, Skřečoně, 
Záblatí, Starého Bohumína a Šunychlu od 9. do 15. června.  
Hovořilo se o bohumínských investicích „včera, dnes a zítra“, 
výstavbě dálnice D 47 a  skřečoňského mostu a  celkových 
změnách v  dopravě. Nechyběly ani konkrétní informace 
z městských částí i oblíbené tipovací soutěže o ceny. Bese-
du s vedením města si nenechalo ujít více než dvě stě lidí.  
Kvůli tématu plynofikace se vedení města sešlo samostatně 
i s obyvateli osady Kopytov.
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Stížnosti a petice 

V roce 2010 jsme zaznamenali nárůst přijatých písemných 
stížností v porovnání s minulým obdobím. Nejvíce stížností 
řešil odbor právní a živnostenský (31%) a majetkový (14%). 
K nárůstu stížností došlo u odboru právního a živnostenské-
ho (sousedské spory), odboru stavebního (nedodržení sta-
vebního zákona, odvodnění lokalit po povodních) a dopra-
vy (škody v souvislosti se stavbou obchvatu I/67 a absencí 
skřečoňského mostu).

Z celkového počtu podaných stížností byla 1 anonym-
ní, týkající se neoprávněného podnikání. Petice projed-
návala v souladu se směrnicí rada města na svých zase-
dáních, kde schvalovala způsob jejich vyřízení jednotli-
vými odbory. 

V roce 2010 byly přijaty 4 petice:

■ petice za  odložení a  znovuprojednání výstavby dět-
ského dopravního hřiště v  areálu velkého pódia parku 
Petra Bezruče, 
■ petice za zabezpečení prostoru školního hřiště ve Sta-
rém Bohumíně a za úpravu provozní doby na hřišti, 
■ petice občanů z  ulice Nerudova za  odstranění sepa-
rační nádoby na komunální odpad, odstranění dopravní 
značky a úpravu komunikace na parkoviště, 
■ petice za zachování depozitu „Kočky Bohumín – mini 
útulek“.

U  právního a  živnostenského odboru městského úřa-
du bylo v roce 2010 podáno celkem 42 ústních stížností. 
Z celkového počtu byly 2 stížnosti projednávány v rám-
ci přestupkového řízení. Ostatní stížnosti byly řešeny 
upozorněním nebo vzájemnou dohodou mezi stěžova-
telem a oznámeným. Nejčastěji se řešily sousedské spo-
ry, kdy nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval ozná-
mený sousedy hlukem, zejména hlasitou reprodukova-
nou hudbou, štěkáním psů, pachem a jinými schválnost-
mi. Dalšími důvody stížností bylo slovní napadání a nepl-
nění dohod při vrácení zapůjčených finančních prostřed-
ků. Pokud ústní jednání nepřineslo kýžený výsledek, vyu-
žili občané pro odstranění závadného stavu písemné for-
my stížnosti.

rok petic stížností

2000 4 13

2001 8 28

2002 5 37

2003 6 41

2004 7 61

2005 2 38

2006 5 41

2007 5 35

2008 4 49

2009 4 42

2010 4 60
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VI.  OBYVATELSTVO MĚSTA

POČET OBYVATEL

Městská část
2005 2006 2007

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 912 7 155 14 067 6 865 7 124 13 989 6 897 7 141 14 038

Starý Bohumín 779 871 1 650 792 864 1 656 775 859 1634

Skřečoň 1 217 1 294 2 511 1 238 1 306 2 544 1 241 1 302 2 543

Záblatí 1 109 1 094 2 203 1 119 1 095 2 214 1 129 1 082 2 211

Pudlov 800 739 1 539 797 726 1 583 774 721 1495

Vrbice 240 252 492 239 254 493 245 250 495

Šunychl 291 246 537 292 241 533 293 238 531

C e l k e m 11 348 11 651 22 999 11 342 11 610 22 952 11 354 11 593 22 947

Struktura obyvatel

obyvatelstvo narození úmrtí sňatek rozvod

2002 212 214 103 78 

2003 196 299 132 79

2004 206 267 109 52

2005 221 277 94 59

2006 287 269 146 44

2007 258 266 158 64

2008 247 248 133 60

2009 241 303 118 67

2010 245 280 109 56

Městská část
2008 2009 2010

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 911 7 137 14 048 6 916 7 142 14 058   6 882 7 107    13 989

Starý Bohumín 741 839 1580 720 818 1 538      706      791      1 497

Skřečoň 1 235 1 299 2 534 1 227 1 306 2 533   1 230 1 299  2 529

Záblatí 1 132 1 092 2 224 1 114 1 094 2 208   1 099 1 079      2 178

Pudlov 766 724 1493 735 709 1 444      721      706      1 427

Vrbice 232 244 476 227 237 464      230      239         469

Šunychl 292 247 539 292 254 551      296      254         550

C e l k  e m  11 309 11 585 22 894 11 236 11 560 22 796 11 164                              11 475                                         22 639  

Ve srovnání s předchozími roky dochází k mírnému úbytku 

obyvatel a stárnutí obyvatel. Příznivé však je, že v městských 

částech nedochází k výraznějšímu poklesu obyvatel a že při-

rozený úbytek kompenzují osoby, které se do města stěhují.
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Migrace

migrace přihlášení do města odhlášení z města stěhování na území města

2002 314 329 883 

2003 361 317 940 

2004 331 335 800

2005 320 343 963

2006 258 323 858

2007 309 328 952

2008 342 329 875

2009 293 334 1 041

2010 285 406 1 066

Obyvatelstvo podle věkových skupin 

obyvatelstvo 0 – 6 let 7 – 15 let 16 – 18 let 19 – 60 let nad 60 let celkem

2002 1 273 2 442 963 14 503 4 090 23 272

2003 1 253 2 426 897 14 474 4 144 23 194

2004 1 470 2 401 900 14 353 3 955 23 079

2005 1 468 2 308 891 14 317 4 015 22 999

2006 1 520 2 197 886 14 266 4 083 22 952

2007 1 555 2 092 943 14 197 4 160 22 947

2008 1 599 2 015 909 14 065 4 306 22 894

2009 1 653 1 940 863 13 957 4 401 22 796

2010 1677 1868 787 13 803 4 504 22 639

Změny ve velikosti populace

rok narození úmrtí
přirozený 

přírůstek

stěhování

do města

stěhování 

z města

migrační 

saldo

celkový 

přírůstek

2002 212 214 -2 314 329 -15 -17

2003 196 299 -103 361 317 44 -59

2004 206 267 -61 331 335 -4 -65

2005 221 277 -56 320 343 -23 -79

2006 287 269 18 258 323 -65 -47

2007 258 266 -8 309 328 -19 -27

2008 247 248 -1 342 329 13 12

2009 241 303 -62 293 334 -41 -103

2010 245 280 - 35 285 406 - 121 - 156

Přirozený přírůstek (úbytek) je vyjádřen absolutním číslem 
a vyjadřuje rozdíl mezi počtem živě narozených a zemřelých 
za  určitý rok. Migrační saldo znamená rozdíl mezi počtem 

přistěhovalých a vystěhovalých. Celkový populační přírůs-

tek (úbytek) označuje jak změny ve  velikosti populace, tak 
přirozený přírůstek či úbytek a migrační saldo.
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VII.  ROZVOJ MĚSTA VE FAKTECH A ČÍSLECH

VII.1  HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Zastupitelstvo města schválilo 14. prosince 2009 rozpo-

čet města pro rok 2010. V průběhu roku 2010 pak schválilo 

úpravy rozpočtu z důvodu  navyšování příjmové i výdajové 

části rozpočtu a vzalo na vědomí zprávy o průběžném hod-

nocení výsledku hospodaření města. V souladu se zákony č. 

128/2000 Sb., o obcích a č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-

vidlech územních rozpočtů, v platném znění, předalo město 

výsledky svého hospodaření za rok 2010 k přezkoumání od-

borné auditorské firmě. Závěr přezkumu zní „bez výhrad“, 

což dokazuje, že účetní závěrka ve všech ohledech věrně zob-

razuje majetek, závazky, zdroje krytí stálých a oběžných ak-

tiv a finanční situaci města k 31. prosinci 2010.

Příjmy  (v tisících Kč) 2008 2009 2010 Výdaje  (v tisících Kč) 2008 2009 2010

daňové 239 181 214 555 213 517 neinvestiční 354 413 359 045 376 963

nedaňové 242 747 254 656 272 692 sociální dávky 82 687 81 645 77 542

kapitálové 18 367 19 533 15 263 příspěvky 60 373 69 570 72 095

Vlastní příjmy 500 295 488 744 501 472 Neinvestiční

celkem

497 473 510 260 526 600

dotace 143 966 134 290 142 724 kapitálové 134 235 127 262 121 013

Celkem

po konsolidaci
644 261 623 034 644 196 Celkem

po 
konsolidaci

631 708 637 522 647 613

fi nancování FRR, 
přebytky
FRB, SF, 
úvěr 

6 205

-23 221
572

28 854

34 638

32 321
2 317

0

23 567

2 698

869

20 000

Financování

splátky jistin
18 758 20 150 20 150

Úhrnem 650 466 657 672 667 763 Úhrnem 650 466 657 672 667 763

Pozn.: mínusová částka ve  Financování představuje úsporu 
vlastních fi nančních prostředků.

V  průběhu roku 2010 došlo na  základě rozpočtových 
opatření schválených zastupitelstvem města k  navýšení 
příjmové i výdajové části rozpočtu o 9,6 %, a to i přesto, že 
byly sníženy příjmy z  daní. Objemově nejvýznamnější vliv 
na výši upraveného rozpočtu měly  vlastní doplňkové zdro-
je z přebytků hospodaření minulých let. V souvislosti s  tě-
mito zdroji došlo k podstatnému navýšení výdajů investic.

PŘÍJMOVÁ ČÁST ROZPOČTU 

Příjmy daného roku byly rozpočtovány ve  schváleném 
rozpočtu v objemu 628,5 milionu Kč. V upraveném rozpoč-
tu k  31. prosinci 2010 dosáhly výše 639,4 milionu Kč. Ve sku-
tečnosti příjmy daného roku dosáhly 644,2 milionu Kč. Tato 
příjmová část rozpočtu  byla plněna na 100,8 %.

Samostatně hodnotíme další zdroje v rozpočtu města ur-
čené na financování výdajů. V hospodaření roku 2010 měs-
to využilo jen část vlastních doplňkových zdrojů z přebytku 
minulých let a větší část nepoužitých prostředků v objemu 
38,1 milionu Kč bude využita pro posílení rozpočtu roku 

2011. Plně nemuselo být použito ani prostředků ve fondech 
rozvoje bydlení,  zůstávají na  daných účtech pro budoucí 
využití. Na těchto fondech zůstává 703 tisíc Kč.

Město v roce 2010 přijalo úvěr v objemu 20 milionu Kč 
na dofinancování stavebních úprav bytových domů na ul. 
Mírové a Partyzánské. Fondy a přebytky minulých let ne-
musely být plně využity, což umožnily přeplněné příjmy, 
nižší čerpání výdajů a nastavena rezerva města v objemu 
5,6 milionu Kč.

Přijaté investiční dotace se plně vyčerpaly na daný účel. 
Největší objemy šly na výstavbu cyklostezky části trasy K, 
modernizaci škol, rekonstrukci lokality Budoucnost – kor-
zo a nároží, rekonstrukci Centra sociálních služeb.

Neinvestiční dotace představovaly především souhrnný 
finanční vztah ke státnímu rozpočtu v objemu 28,5 milio-
nu Kč (dotace do školství a na výkon státní správy). Dotace 
na sociální dávky byly rozhodnutím MPaSV přiděleny v ob-
jemu 79 milionu Kč, nebyly dočerpány a jsou předmětem 
finančního vypořádání se státním rozpočtem.
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Kapitálové příjmy (prodej investičního majetku a  in-
vestiční příspěvky) naplnily rozpočet města. Inves-
tiční příspěvek v  objemu 4 milionu Kč poskytly pod-
niky ŽDB GROUP a.s. a  BONATRANS GROUP a.s. 
na  regeneraci Rafinérského lesíka a  příspěvek v  objemu
300 tisíc Kč poskytla společnost ROCKWOOL, a.s. na moder-
nizaci školního dvora Masarykovy základní školy.

Nedaňové příjmy zahrnují především příjmy z  nájmů 
a služeb správy domů (233 milionu Kč). Vlastní činnost pak 
zahrnuje odvoz komunálního odpadu.  

Daňové příjmy zahrnují vedle jednotlivých druhů poplat-
ků i  daně, které tvoří významnou část v  rozpočtu města 
a jsou hodnoceny  dále v uvedeném grafu. Pokles daní opro-
ti rozpočtu 2010 ovlivnily daně, které nenaplnily očekávaný 
rozpočet o 2,6 milionu Kč. Pokud tyto daně srovnáme se sku-
tečností roku 2009, tak došlo k poklesu o 5,2 milionu Kč.
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Podíl jednotlivých příjmů daného roku v roce 2010 Vývoj příjmové části rozpočtu (v tisících Kč)
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VÝDAJOVÁ ČÁST ROZPOČTU

Celkové výdaje města byly rozpočtovány ve  schvá-
leném rozpočtu na  rok 2010 ve  výši 640,1 milionu Kč. 
Upravený rozpočet výdajů k 31. prosinci 2010 je navýšil 
na 701,3 milionu Kč. Ve skutečnosti byla čerpána částka  
667,8 milionu Kč, tj. 95 %.

Rozpočtová kázeň města, ale i  jednotlivých odborů 
byla dodržena. Rozpočtová rezerva města nebyla použi-
ta a využije se v rozpočtu roku 2011. 

Kapitálové - investiční výdaje byly čerpány v  ob-
jemu 121 milionu Kč (91,9%). Mezi objemově největší 
akce řadíme revitalizaci Rafinérského lesíka, kanalizaci 
Na Výsluní včetně nové komunikace, cyklostezku tra-
sy K, rekonstrukci panelového sídliště v Mírové a Ne-
rudově ulici (parkoviště), modernizaci školního dvora 
Masarykovy základní školy, dětské dopravní hřiště, 
zateplení pavilonu BMN, a.s. Investice u správy domů 
představují 35,4 milionu Kč a  vložily se především 
do bytového fondu.

Běžné - provozní výdaje rovněž zaznamenaly úspo-
ru. Největší objemy finančních prostředků byly čerpá-
ny na  vytápění, energie a  vodu přes 93 milionu Kč. 
Údržba a  opravy  město stály  93,9 milionu Kč. Služ-
by, příspěvky na dopravní obslužnost, zaplacené daně 
a  vyplacené přeplatky za  vyúčtované služby nájem-
níkům přišly na  102,8 milionu Kč. Běžné výdaje zahr-
nují například služby komunálního odpadu přes 15,7 
milionu Kč, opravy komunikací, chodníků včetně zim-
ní údržby byly provedeny za 19 milionu Kč.  Na  údrž-
bu veřejné zeleně a čištění města bylo vynaloženo 14,5 
milionu Kč a provoz včetně údržby veřejného osvětlení 
činil přes 8 milionu Kč. 

Dotace a  příspěvky z  rozpočtu města zaznamenaly 
nárůst, který je ovlivněn mírným navyšováním příspěv-
ků příspěvkovým organizacím a přeposláním získaných 
dotací daným příspěvkových organizacím.
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  Podíl jednotlivých výdajů roku  2010
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Město se snaží vytvářet provozní přebytky ve prospěch financování investic. Níže uvedený graf toto znázorňuje. 

Vývoj výdajů města podle odvětví

(v tisících Kč)

56 709
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117 367117 367
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2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

2010 2009 2008 2007

komunální služby a územní rozvoj 18 238 11 282 16 732 17 966

bytový a nebytový fond města 210 065 233 513 248 604 239 643

vodní hospodářství včetně kanalizace 5157 2 966 3 945 6 040

doprava (obslužnost, komunikace) 49 179 25 757 31 048 50 146

kultura a sdělovací prostředky 16 327 14 943 15 103 41 234

tělovýchova a zájmová činnost 33 981 28 456 26 215 25 949

vzdělávání (školství) 39 989 47 523 31 986 41 056

zdravotnictví 12999 24 126 26 764 25 331

sociální péče (DPS, CSS, apod.) 8 953 12 707 8 878 8 742

sociální dávky 77 542 81 645 82 687 93 162

bezpečnost a požární ochrana, CO 33 014 21 877 21 368 23 819

ochrana životního prostředí 44 756 41 883 29 217 31 473

územní samospráva 97 413 90 844 89 161 88 687

splátky jistin 20 150 20 150 18 758 28 783

Nejvyšší objemy výdajů města jsou vkládány do byto-
vého a nebytového fondu města, včetně služeb k vyúč-
tování (mimo objekty ve správě příspěvkových organi-
zací), což představuje 31,5 % z celkových výdajů. Pohyby 
finančních prostředků v  jednotlivých letech jsou ovliv-
něny jmenovitými investicemi, které se právě v daném 
roce realizují. V roce 2010 byly vyšší prostředky vloženy 

do dopravní obslužnosti (regenerace panelového sídliš-
tě v ulicích Mírová a Nerudova, komunikace Na Výsluní, 
cyklostezka trasa K), tělovýchovy a  zájmové činnosti 
(dětské dopravní hřiště), ochrany životního prostředí 
(revitalizace Rafinérského lesíka).
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Vývoj financování oprav a investic v hospodaření 

správy domů (v tisících Kč)

Vývoj zadluženosti města
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Pozn.: Investice v roce 2010 byly posíleny o zdroje z úvěru v objemu 
20 milionů Kč pro bytové domy na ul. Mírové a Partyzánské.

Pozn. V roce 2004 ovlivňovaly výši příjmů i výdajů města dotace na mzdy do školství. Nárůst v letech 2006 a 2007 byl ovlivněn vyššími dotace-
mi ve prospěch investic. V roce 2009 jsou i přes krizi, což se projevilo v nižší daňové výtěžnosti a tím i na celkových příjmech města, podstatně 
vysoce vynaložené výdaje i investice na občana města. V roce 2010 nedošlo k výrazné změně výše zadlužení, avšak mírně poklesly investice.

Ukazatelé v přepočtu na jednoho obyvatele Bohumína (v Kč)

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

daňová výtěžnost 7 135 7 620 7 902 8 422 9 209 8 559 8 391

příjmy daného roku 27 677 24 989 26 763 29 233 28 141 27 331 28 455

výdaje celkem 28 855 24 847 27 790 31 465 28 412 28 850 29 496

investice 5 696 6 143 6 245 10 358 5 863 5 583 5 345

zadluženost 4 464 3 227 2 325 3 689 4 138 3 272 3 288
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Rozvaha města ve zkráceném rozsahu k 31. prosinci 2010 (v tisících Kč)

Graf vývoje majetku města (mimo oběžná aktiva - pohledávky, zásoby,finance)

Hospodaření příspěvkových organizací města v roce 2010 (v tisících Kč)
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Pozn.: Město eviduje majetek v zástavě za 53,1 milionu Kč. Další majetek města je ve správě příspěvkových organizací v objemu 406 milionů Kč.

Aktiva Pasiva

1. 1. 2010  31. 12. 2010    1. 1 .2010    31. 12. 2010

Stálá aktiva: 2 241 119 2 341 762 Vlastní zdroje krytí: 2 230 090 2 293 049

nehmotný majetek 21 202 20 745 jmění 1 916 003 1 898 145

hmotný majetek 2 143 767 2 218 317 dotace 238 227 270 212

fi nanční majetek 76 150 80 618 oceňovací rozdíly 
z majetkových podílů 38 771 43 239

dlouhodobé pohledávky 504 22 082 fondy 2 206 2 538

Oběžná aktiva: 210 273 183 523 výsledek hospodaření 34 883 78 915

zásoby 69 229 Cizí zdroje: 221 302 232 236

krátkodobé pohledávky 149 596 127 451 dlouhodobé závazky 18 195 19089

fi nanční  prostředky
(ZBU, fondy) 42 505 38 939 krátkodobé závazky 128 516 138 706

ostatní fi nanční prostředky 18 103 16 904
půjčky a úvěry bank
(ČS, a.s., ČMZRB) 74 591 74 441

Aktiva celkem 2 451 392 2 525 285 Pasiva  celkem 2 451 392 2 525 285

Organizace Výnosy Náklady Hosp. výsledek

      ztráta zisk

MŠ Nerudova 4 143 4039 104

ZŠ Čs. armády 27 953 27 771 182

ZŠ Masarykova 39075 38711 364

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 23451 23387 64

ZŠ Skřečoň 13578 13535 43

ZŠ Bezručova 13009 12988 21

ZŠ Pudlov 11251 11229 22

K3 14490 14332 158

Dům dětí a mládeže 9 376 9284 92

Centrum sociálních služeb 9 795 9 708 87
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VII.2  ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

OVZDUŠÍ

Hodnoty znečištění ovzduší jsou v  Bohumíně měřeny 
na  automatické měřící stanici na  ulici Jateční (stanici pro-
vozuje ČHMÚ Ostrava-Poruba z dotací KÚ MSK). Na stanici 
se měří znečištění oxidem siřičitým, oxidy dusíku a poléta-
vý prach (dle velikosti nejmenších prachových částic PM10). 
Nejsledovanější jsou koncentrace prachových částic (PM10), 
u kterých v průměru za rok 2010 došlo ke zvýšení ve srovná-
ní s rokem 2009. Imisní limit 50 μg/m3 byl v roce 2010 pře-
kročen celkem 164krát. Nejvyšší naměřená koncentrace 
PM10 byla 455,7 μg/m3. Ostatní hodnoty a  jejich porovná-
ní s minulými léty jsou uvedeny v tabulce. Znečištění ovzdu-
ší vzrostlo, což je způsobeno také stavem rozptylových pod-
mínek, které jsou závislé vždy na  okamžitém stavu počasí. 
V případě inverzních situací v zimním topném období jsou 
denní limity znečištění prachem třikrát až šestkrát překračo-
vány. Jde o  vliv velké koncentrace průmyslových podniků 
(celé Ostravsko), topení nekvalitními pevnými palivy v  do-
mácích kotlích a růst automobilové dopravy.
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VODY

Pitnou vodou je Bohumín zásobován z  Ostravského ob-
lastního vodovodu z  kružberské větve. Vodojem pro celé 
město je v Záblatí v Anenské ulici. Kvalitu pitné vody sledu-
jí Sevemorovavské vodovody a kanalizace (SmVaK) a Zdra-
votní ústav Ostrava. Ke kvalitě nebyly během roku 2010 žád-
né připomínky. 

POVRCHOVÉ VODY 

Vodní toky na  území města v  roce 2010 bohužel opět 
ukázaly svou sílu, protože povodně ve  druhé polovině 
května a počátkem června byly největší od historické po-
vodně v  roce 1997. Nejvýrazněji se v  roce 2010 projevi-
ly řeky Odra a Olše, jejichž správcem je Povodí Odry, stát-
ní podnik. Ukázalo se, že protipovodňová ochrana Vrbi-
ce a Pudlova je nedostatečná a je nutné ji okamžitě řešit. 
Kvůli vzdutí vysokých hladin vod z Odry a Olše došlo také 
k záplavám tzv. vnitřními vodami – na Bohumínské stružce 
a Vrbické stružce (správce Povodí Odry, státní podnik), Baj-
cůvce (správce ŽDB GROUP a. s.) a Lutyňce (tehdejší správ-
ce Zemědělská vodohospodářská správa). K  31. prosinci 
2010 došlo k transformaci Zemědělské vodohospodářské 
správy a z toho důvodu připadly vodní toky Lutyňka a Fla-
kůvka do správy Povodí Odry. 

Na  Vrbické stružce došlo při povodni k  protržení levého 
břehu a  nátoku vody do  Vrbického jezera. Asanaci průrvy 
provedlo Povodí Odry. Příznivě se projevila funkce tzv. Suché 
nádrže na Skřečoňském potoce, kdy zařízení spolehlivě spl-
nilo svůj účel při delších a přívalových deštích během roku 
a dostatečně zdrželo odtok povrchových vod. 

Na Kališově jezeře ve Starém Bohumíně i na Vrbickém je-
zeře, které slouží ke  koupání, se neprovádí kontrola kva-
lity vody, protože obě lokality byly vyřazeny ze seznamu 
přírodních koupališť a Zdravotní ústav Ostrava musel z fi-
nančních důvodů kontroly zrušit. 
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ODPADY

Komunální odpady jsou ukládány na městskou skládku, jejímž 
vlastníkem je BM servis a.s. V roce 2010 bylo dokončeno rozšíře-
ní skládky o třetí etapu s projektovanou kapacitou 142 000m3. 
Životnost skládky se předpokládá do roku 2025. V areálu  sklád-
ky je vybudována kompostárna bioodpadu, tj. zbytků ze zeleně. 
Současně s  rozšiřováním skládky probíhala i  rekultivace první 
a  druhé etapy skládky, na  které byl ukládán odpad od  roku 
1992, respektive 1998. V  roce 2010 bylo na  skládku uloženo 
13 061 tun komunálního odpadu, celkové množství včetně ma-
teriálu na technické zabezpečení skládky činí 17 420 tun.

Rok Množství (v tunách)

2004 15 045

2005 13 917

2006 13 759

2007 14 285

2008 15 542

2009 14 535

2010 13 061
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papír 214 232 200 217 203 311 280

sklo 211 194 216 197 222 240 255

plasty 110 91 163 152 152 160 163

celkem 535 517 579 566 577 711 698

SEPARACE KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ 

Pro separaci papíru včetně nápojových obalů, bílého 
skla, barevného skla a plastů je na území města instalová-
no 101 sběrných sestav. Průběžně se provádí výměna star-
ších kovových nádob za plastové. V roce 2010 jsme obdrže-
li od EKO-KOMU nových 15 kusů nádob.

Podle obsahu papíru, skla a plastů ve směsném komunál-
ním odpadu je zřejmé, že zapojení občanů do třídění odpa-
dů je stále nedostatečné a jsou zde rezervy.

NEBEZPEČNÉ ODPADY

Sběr nebezpečných odpadů z komunálního odpadu a vy-
řazeného elektrozařízení se tradičně provádí prostřednic-
tvím pojízdné sběrny (4x ročně, v  soboty, zastávky na  18ti 
místech). Pro odložení těchto odpadů je využíván sběrný 
dvůr v areálu BM servis,  mobilní sběrný dvůr (co 14 dnů na 8 
místech ve městě, 2x během roku) a sběrné místo na vrátnici 
provozu Recyklace ŽDB GROUP a.s. Celkem bylo ve sběrných 
dvorech odevzdáno téměř 2 345 tun odpadů.

nebezpečný odpad 

(v kg)
2005 2006 2007 2008 2009 2010

autobaterie 2 323 2 230 1 498 576 952 524

televizory 9 025 11 965 14 090 19 100 11 810 1 703

ledničky 8 780 9 040 29 520 35 960 38 190 10 060

ostatní
elektrozařízení

28,4

oleje 1 336 2 430 1 872 700 2 362 7 222

barvy 3 392 2 350 6 701 13 303 14 220 11 776

pneumatiky 3 302 5 620 17 570 25 962 31 553 28 534

celkem 28 277 33 635 71 251 95 601 99 087 59 847,4

Sběrný dvůr stabilní 

V areálu BM servisu fungoval čtvrtým rokem (od září 2006) 
a velkou měrou přispěl k ekologické likvidaci odpadů. Během 
roku 2010 bylo zaznamenáno 10 014 návštěv. Město na pro-
voz sběrného dvoru vydalo 2 miliony 604 tisíc korun. 
Mobilní sběrný dvůr

Byl instalován na dobu 14 dnů na stanoveném místě a den-
ně tak byl k  dispozici pro občany stejně jako stabilní sběr-
ný dvůr. Stanovišť bylo celkem 9, všechny městské části byly 
„pokryty“ a během roku se mobilní sběrný dvůr na každém 
stanovišti objevil na 14 dnů dvakrát. Za rok 2010 bylo sesbírá-
no 501 tun odpadů a mnoho vyřazených elektrozařízení. Mo-
bilní sběrný dvůr přijímal stejné odpady jako stabilní sběrný 
dvůr. V roce 2010 bylo zaznamenáno 3 182 návštěv. 

Množství odpadu uloženého na skládku
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Také pro rok 2011 město vydalo „ekologický kalendář“ 
v nákladu 9 500 výtisků  a postupně v prosinci 2010 byl ex-
pedován do všech domácností. Kalendář s grafickou úpra-
vou na téma „Naše děti“ obsahuje údaje o umístění velko-
objemových kontejnerů, o  termínech a místech sběru ne-
bezpečných odpadů pojízdnou sběrnou, o  sběrném dvo-
ře (provozní doba, co zde lze odevzdat) a  řadu dalších in-
formací. Kromě obvyklých informací obsahuje také rady, co 
dělat v případě povodní nebo při úniku nebezpečných lá-
tek, například z Bochemie.

VEŘEJNÁ ZELEŇ

Údržbu veřejné zeleně zajišťovaly v roce 2010 tři odbor-
né zahradnické firmy stejně jako v roce 2009, každá na urči-
tém přiděleném území města. Na údržbě veřejné zeleně se 
podíleli také veřejně prospěšní pracovníci (VPP), kteří pro-
vádí hlavně kosení méně exponovaných ploch. Celkové ná-
klady bez VPP na údržbu zeleně činily 8 milionů 628 tisíc 
korun. Za kosení a hrabání listí bylo vydáno 3 miliony 737 
tisíc korun (změna DPH proti roku 2009). V roce 2010 bylo 
vysazeno 372 stromů, největší počty byly v rámci regenera-
ce dvou největších souvislých zelených ploch v centru měs-
ta - v parku Petra Bezruče a Rafinérském lesíku. 

Tradičně bylo ve vegetačním období u obou budov rad-
nice a na pěší zóně instalováno 5 kusů květinových pyrami-
dových stojanů. Nově přibylo 20 kusů závěsných mís osa-
zených květinami, které byly nainstalovány na sloupy ve-
řejného osvětlení a to na pěší zóně a na  náměstí T. G. Ma-
saryka a před vlakovým nádražím. Přibyly také nové květi-
nové záhony na náměstí, osazeny květinami byly i vybrané 
plochy ve Starém Bohumíně, Pudlově, Skřečoni i Záblatí. 

Nově byl na  opraveném „Korzu“ u  náměstí Budoucnosti 
založen květinový záhon osázený trvalkami, okrasnými tra-
vinami a cibulovinami se střídavými ploškami různého zrně-
ní štěrku a klasického zahradnického mulče, doplněný blud-
nými balvany. Ve stejném duchu byly přestavěny i 4 kruho-
vé záhony a 2 úzké záhonky u pítka na náměstí Budoucnos-
ti. Od letošního podzimu je v podobném moderním duchu 

přestaven i centrální záhon na náměstí T. G. Masaryka. V kli-
katící se štěrkové stezce na něm najdeme zajímavé trvalky, 
zakrslé dřeviny, traviny, v průběhu sezony pak na něm po-
stupně rozkvetou jarní cibuloviny, letničky i dvouletky. 

V  rámci realizace Regenerace parku Petra Bezruče byl 
proinvestován 1 milion 736 tisíc korun (přes 80 % finanční-
ho objemu díla), akce byla financována z Operačního pro-
gramu Životního prostředí, prioritní osa 6 Zlepšování stavu 
přírody a krajiny, oblast podpory 6.5 Podpora regenerace 
urbanizované krajiny. 

V říjnu 2010 proběhlo výběrové řízení na zpracování pro-
jektové dokumentace „Výsadba a regenerace izolační zele-
ně v Bohumíně“. Po výběru zhotovitele proběhlo v listopa-
du a prosinci samotné zpracování projektu. Město má nyní 
připravený projekt pro tři plochy a to lokalitu Tovární, Dol-
ního pole a Gliňoče, s nimiž se uchází o poskytnutí pod-
pory v rámci operačního programu Životní prostředí pod-
porovaného z Fondu soudržnosti a Evropského fondu pro 
regionální rozvoj, XXIII. výzva, prioritní osa 2 - Zlepšování 
kvality ovzduší a snižování emisí.

rok 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

tis. Kč 6 405 7 095 7 065 7 327 7 951 6 518 8 628

Náklady na údržbu zeleně v posledních 7 letech jsou:
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VII.  3 DOPRAVA 

Stěžejní záležitostí roku 2010 v dopravě byly peripetie ko-
lem dostavby skřečoňského mostu a  obchvatu. Ministr do-
pravy Vít Bárta na  základě kusých informací v  rámci úspor 
obě stavy zastavil. Proti jeho rozhodnutí se však vzedmula 
vlna kritiky a lidé spontánně podepisovali petici za dokonče-
ní mostu. Pod peticí se nakonec sešlo 10 156 podpisů. Minis-
tr si až dodatečně zjistil relevantní informace o tom, jaké by 
mělo zastavení stavby dopad na dopravu ve městě. Osobně 
proto do Bohumína přijel, přislíbil dokončení mostu a obča-
nům se za komplikace omluvil. 

Stavba dálnice zastavena nebyla, jen zpomalena. S jejím zpro-
vozněním se počítá v dubnu roku 2012. Nedostavěná část dálnice 
ovšem nemá až tak velký dopravní význam pro Bohumín. Stavba-
ři slíbili zprovoznit oba silniční mosty (přes ulice Slezská a Šuny-
chelská) a  kruhové objezdy, včetně jejich propojení, ve  Starém 
Bohumíně a Šunychlu. Svůj slib dodrželi, a proto bychom již dnes 
neměli vidět jezdit těžkou nákladní dopravu po ulici Čs. armády, 
kde byl vyloučen provoz vozidel těžších 3,5 t (mimo zásobování 
a BUS). V této souvislosti se zklidnil od nákladní dopravy Starý Bo-
humín a Šunychl. Poslední městskou částí, sužovanou nákladní 
dopravou, zatím zůstává Nová Ves. 

Z dalších dopravních staveb, jež se rozjely na přelomu roku 
2010 a  2011, je narovnání esíčka v Pudlově jako první eta-
py odstranění dopravních závad v  tomto místě. Začaly zde 
přípravné práce na  staveništi. Druhou etapou by mělo být 
vybudování úrovňového křížení se železniční tratí v  místě 
současné „myší díry“ v Drátovenské ulici. O termínu začátku 
realizace druhé etapy je kvůli chybějícím finančním prostřed-

kům těžké spekulovat. Přesto město Bohumín usiluje a stále 
usilovat bude, aby vlastník komunikace, Moravskoslezský 
kraj, tuto stavbu začal co možná nejdříve.

DOPRAVA V ČÍSLECH

Řidiči

Řidičský průkaz vlastnilo k 31. pro sinci 2010 celkem 16 233 
bohumínských a  rychvaldských řidičů. Zkušební komisaři 
vyzkou šeli celkem 240 žadatelů o získání řidič ského opráv-
nění. Z  tohoto počtu jich napoprvé neuspělo u  zkoušek 
115. Bylo vydáno celkem 2  852 řidičských prů kazů a  popr-
vé v ruce drželo svůj nový řidičský průkaz 352 adeptů. V čísle 
vydaných řidičských průkazů je promítnuta povinnost výmě-
ny řidičských průkazů vydaných do konce roku 2000. Napro-
ti tomu se muselo se svým průkazem, dle rozhodnutí soudu 
či správního orgá nu, na nějaký čas rozloučit 239 osob. V tom-
to počtu je 113 řidičů, kteří dosáhli hranice 12 bodů. V roce 
2010 se 1 153 řidičům odečetly z jejich bodových ohodnoce-
ní maximálně 4 body a již 5 řidičů využilo možnosti odečíst si 
3 body po absolvování školení bezpečné jízdy.

Bodové ohodnocení přestupků spá chaných dopravě

K 31. 12. 2010 mělo na svém kontě body celkem 1 542 řidičů.

2008 2009 2010

1 bod 331 273 321

2 body 337 445 347

3 body 180 243 271

4 body 84 97 106

5 bodů 51 125 83

6 bodů 55 67 67

7 bodů 164 177 162

8 bodů 28 24 21

9 bodů 22 26 28

10 bodů 8 10 14

11 bodů 2 4 9

12 bodů 49 78 113
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Osobní vozidla 

(M1)
provozovaná

dočasně

vyřazená

v převodu

na jiného 

vlastníka

2006 9 005 517 974

2007 13 651 823 1 350

2008 10 150 610 1 241

2009 10 207 681 1 308

2010 10 302 706 1 437

Nehody 2008 2009 2010

v pondělí 38 16 12

v úterý 42 17 22

ve středu 33 19 16

ve čtvrtek 37 21 13

v pátek 40 17 23

v sobotu 21 12 20

v neděli 18 18 10

celkem 229 120 116

z toho

s následky na zdraví 51 38 27

usmrcených osob 2 0 2

těžce zraněných osob 9 0 3

lehce zraněných osob 51 11 25

pod vlivem alkoholu 15 3 7

Vozidla

K 31. 12. 2010 bylo v evidenci moto rových vozidel odboru 
dopravy regis trováno 18 685 motorových a přípoj ných vozidel.

Dopravní úřad

Dopravní úřad odboru dopravy pově řené obce Bohumín evi-
doval v roce 2010 celkem 18 aktivních provozovatelů taxisluž-
by. Oproti roku 2009 ubyl jeden provozovatel a počet vozidel 
schválených jako TAXI se snížil na 33. V roce 2010 i nadále pro-
bíhaly zkoušky pro řidiče TAXI k zís kání osvědčení obce ze zna-
lostí místopi su a dalších právních předpisů. Zúčastnilo se 28 ža-
datelů a 14 z nich si odneslo osvědčení obce o úspěšném absol-
vování. 2 žadatelé si svá již dříve získaná osvědčení prodloužili.

Dopravní obslužnost

Dotace města na  veřejnou autobusovou dopravu (tzv. 
ostatní obslužnost – doprava v nepracovních dnech) za rok 
2010 činila 1  855 tisíc korun. Největší dopravce na  území 
města, ČSAD Karviná, obdržel dotaci 1 729 tisíc korun na zá-
kladní linky. Dopravní podnik města Ostravy (DPMO) získal 
od města 126 tisíc korun na provoz linky číslo 23 zajíždějící 
z Ostravy-Hranečníku přes Rychvald do Bohumína-Záblatí. 

Během roku 2010 docházelo ke  změnám v  trasách lin-
ky Bohumín–Ostrava, souvisejících s  průběhem výstavby 
dálnice D 47 v úseku mezi Novým a Starým Bohumínem. 
Po  zprovoznění dvou dálničních mostů (do  Starého Bo-
humína a  do  Šunychlu) a  souběžné komunikace podél 
dálnice mezi kruhovými křižovatkami „západ“ (u  Starého 

Bohumína) a „východ“ (u Šunychlu) jsou již linky trasy Bo-
humín–Ostrava stabilizovány a v tomto stavu by měly být 
nadále provozovány. Definitivní stav nastal po 15. 12. 2010 
po zprovoznění silnice „západ-východ“. 

I po změně jízdního řádu od 13. 12. 2010 zůstala autobu-
sová obslužnost stejná jako v předcházejícím období.

Nehodovost ve městě

V roce 2010 se stalo nejvíce nehod na silnici č. II/471, kterou 
tvoří ulice Bezručova, Sokolská a Rychvaldská. O jednu nehodu 
méně, tj. 18, se stalo na průtahu ulic 1. máje, Jana Palacha, Šte-
fánikova, tř. Dr. E. Beneše a Čs. armády, jakožto komunikace I/67.

Pro připomenutí, od roku 2009 již nemusí být hlášeny policii 
nehody se škodou nižší 100 000 Kč, a proto jsou zde pouze pří-
pady, které policie řešila.

Tabulka obsahuje i  dvě nehody na  dálnici, z  nichž jednu 
způsobila srážka s lesní zvěří (stala se na konci dálnice v táh-
lé zatáčce před vyústěním na komunikace vedoucí z Polska) 
a druhou (prosincovou) náraz do svodidel z důvodu nepřizpů-
sobení rychlosti vozidla stavu a povaze vozovky.

Přehled nehod ve městě za rok 2010
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K 31. 12. 2010 vlastnilo město 4 464 bytů, z toho 123 prázd-
ných bytů se sníženou kvalitou (bývalé byty III. a IV. katego-
rie). Město vložilo do investic a oprav bytového fondu částku 
80,5 milionu korun. Od počátku roku bylo uzavřeno 235 no-
vých nájemních smluv formou licitací nájmu bytu. Průměrná 
licitovaná částka nájemného dosáhla 53,38 Kč/m2/měsíčně. 

V roce 2010 město zrekonstruovalo dva domy v Partyzán-
ské ulici v  Pudlově a  vzniklo 12 moderních bytů. Byly vykli-
zeny a zdemolovány první dva cihlové domy s vybydlenými 
byty na  ulici Petra Cingra, kde město zahájilo přípravu plo-
chy pro výstavbu nového bydlení. V roce 2010 byly zahájeny 
po vybudování teplovodu dodávky tepla z elektrárny Dětma-
rovice a  zrušeny zastaralé plynové kotelny v  městských do-
mech. Dostavba systému centrálního zásobování tepla bude 
dokončena v roce 2011.

VII.4  BYDLENÍ

rozloha I. II. III. IV. celkem %

0+1 252 38 0 2 294 6,59

1+1 358 217 23 156 754 16,89

0+2 236 1 0 0 237 5,31

0+3 2 0 0 0 2 0,04

1+2 1 305 432 11 28 1 776 39,78

1+3 1 248 104 3 12 1 367 30,62

1+4 22 6 0 0 28 0,63

1+5 5 1 0 0 6 0,13

celkem 3 428 799 37 198 4 464 100

Struktura bytového fondu města podle rozlohy bytu 

a kategorie k 31. 12. 2010

městská část počet bytů počet vchodů

Nový Bohumín 3 794 280

Starý Bohumín 150 18

Skřečoň 79 22

Záblatí 154 25

Pudlov 271 32

Vrbice 16 2

Šunychl 0 0

celkem 4 464 379

Počet bytů ve vlastnictví města Bohumína 

dle městských částí k 31. 12. 2010

Dodavatel tepelné

energie
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BM servis, a. s. 11 0 49 60 3 234

ČEZ Teplárenská, a. s. - 0 2 2 256

Družstevní teplo, s. r. o. 11 - 1 12 676
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115,77 6,64 34,87 63,34 121,89 26,04 36,71 405,26

Výměra pozemků v majetku města Bohumín (v ha)

Dodávky tepla do městských domů
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VII. 5  INVESTICE DO VZHLEDU MĚSTA

V roce 2010 bylo upraveno několik veřejných prostran-
ství v  našem městě. V  první řadě byla dokončena velká 
úprava Rafinérského lesíku, kde bylo upraveno 5 hekta-
rů dříve zarostlých a  nepřístupných ploch na  lesopark 
s  chodníky, běžeckými trasami, dětskými koutky, výbě-
hem pro psy a dalšími atrakcemi, které slouží k  rekreaci 
a oddechu obyvatel této části města. Celkové náklady do-
sáhly 17 milionu Kč,  přičemž  po 6 milionech Kč přispě-
ly největší bohumínské podniky ŽDB Group a Bonatrans 
Group. S  úpravami veřejného prostoru se pokračovalo 
i mezi náměstím Budoucnosti a ulicí Čs. armády, kde bylo 
vybudováno takzvané korzo s  lavičkami a  květinovými 
záhony. Tato akce byla podpořena dotací z Integrované-
ho operačního programu. Ve  stejném dotačním režimu 
probíhala i úprava prostranství mezi domy čp.1157 a 1158 
v Nerudově ulici, jejíž realizace byla původně plánovaná 
na dva roky. Vzhledem k velmi příznivé ceně, kterou na-
bídla vítězná firma ve výběrovém řízení, mohla být akce 
dokončena v celém rozsahu již v  roce 2010.  Díky tomu 
byla upravena jedna z nevzhledných částí města, zrušeno 
neorganizované parkování a dnes zde mají řidiči k dispo-
zici 113 parkovacích míst.

Jak je v  Bohumíně pravidlem, část investičních pro-
středků byla směřována i  do  školství a  vzdělávání. Ma-
sarykova ZŠ v   Seifertově ulici dostala nové školní hřiš-
tě, učební hnízda a další prvky k dětskému využití. V par-
ku Petra Bezruče mají děti  k dispozici nové dopravní hřiš-
tě. Bylo vybudováno s  podporou Regionálního operač-
ního programu Moravskoslezsko a  součástí je i  vybave-
ná učebna pro výuku dopravní výchovy. Celkové náklady 
přesáhly 4 miliony Kč.

Investiční akcí, která nejvíce zahýbala veřejným míně-
ním ve městě, byla zcela jistě výstavba nové cyklostezky – 
části trasy K, vedoucí po obou stranách silnice od kruho-
vého objezdu u Billy až k novému nadjezdu přes dálnici 
v Šunychelské ulici. Akce probíhala od jara až do pozdního 
podzimu a byla provázena různými dopravními omezení-
mi. Vznikla nejen cyklostezka, ale i 9 nových nasvětlených 

přechodů pro větší bezpečnost chodců. Náklady dosáhly 
9 milionu Kč, z nichž přes 7 milionu Kč činila dotace z Re-
gionálního operačního programu Moravskoslezsko.

V  ulici Na  Výsluní došlo k  výstavbě nové kanalizace 
a současně byla dosluhující  panelová vozovka nahraze-
na asfaltovým povrchem. Úprava kanalizace byla prove-
dena i v areálu Bohumínské městské nemocnice. 

V oblasti oprav bytových domů byla zrealizována zhru-
ba dvacítka akcí. Největší z  nich byla celková oprava 
domu v Partyzánské ulici v Pudlově. Nákladem 13,4 mi-
lionu Kč vzniklo 12 bytů první kategorie. Celkové rekon-
strukce proběhly na dvou věžových panelových domech 
v  Mírové ulici čp.1015 a1016. Nepodařilo se je však zcela 
dokončit a  část prací přešla do  roku 2011. I  tyto rekon-
strukce byly podpořeny dotací z  Integrovaného operač-
ního programu. V dalších bytových domech se opravy tý-
kaly převážně výměny oken, elektroinstalace, kanalizace 
a zateplení štítů.

Díky podpoře z  různých dotačních programů byl rok 
2010 opět bohatý na  investice, zlepšující kvalitu života 
v Bohumíně.

BOHUMÍN  2010



33

Bydlení náklady

Mírová 1015, 1016 - regenerace domů 17 304

Partyzánská 289, 290 - stavební úpravy 13 414

Nerudova 1158 - podstatné změny výtahu 2 442

Palackého 760,761 - přepojení na ČOV 343

Dr. E. Beneše 766 - přepojení na ČOV 346

Domov Jistoty - vestavba sociálního zařízení 1 222

Zateplení štítů bytových domů 1 492

Vzdělávání

Modernizace škol II. - školní dvůr ZŠ Masarykova 6 509

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše - řešení ústředního topení 549

ZŠ Skřečoň - sociální zařízení a výdejna ve školní družině 499

Sport a kultura

Dětské dopravní hřiště 4 428

Dětské koutky 723

Ochrana životního prostředí

Rafi nérský lesík 8 341

Plochy a komunikace

RPS lokalita Budoucnost - korzo + nároží 2 482

RPS parkoviště ulice Mírová, Nerudova 8 966

Cyklostezka - část trasy K 8 819

Komunikace Na Výsluní 6 412

Povrch „rocbinda“ pro přechody pro chodce 463

Kanalizace náklady

Kanalizace Na Výsluní 2 066

Zdravotnictví

BMN, a. s. - zateplení pavilonu 4 108

BMN, a. s. - kanalizace 892

Správa

Archiv města 1 733

Ostatní menší akce vč. projektové dokumentace 2 254

Celkem stavební investice

(projektová dokumentace, realizace)
95 807 

Investiční příspěvky a dotace 14 814

Výpočetní technika, programové vybavení 892

Výkupy pozemků a objektů 5 444

Stroje, přístroje a zařízení 1 078

Studie, územní plán 285

Dopravní prostředky 2 693

Úhrnem investice 121 013

Investice roku 2010 (v tisících Kč)

Nový 

Bohumín

Starý 

Bohumín
Skřečoň Záblatí Pudlov Vrbice Šunychl Celkem

Oprava a údržba 

komunikací
8 047 950 664 1 268 807 1 287 401 13 424

Opravy výtluků 1 263

Zimní údržba 4 597

Údržba vodních toků 0 15 393 0  0 0 162 570

Separace 962 305  303  343  272 115 101 3 401

Údržba zeleně 4 760 1 347  520  1 124 290 435 152 8 628

Údržba a provoz veřejného

osvětlení

3 960  697  1 018  494     1 109  309  520 8 108

Přehled vybraných finančních toků do jednotlivých městských částí Bohumína v roce 2010 (v tisících Kč)
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VII.6  PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST

Počátkem roku 2010 se živnostenský odbor sloučil s od-
borem právním a  vznikl tak nový odbor s  názvem odbor 
právní a  živnostenský. Cílem tohoto sloučení bylo nejen 
zlepšit komunikaci mezi odbory, které mají obdobný cha-
rakter činností, ale především zefektivnit chod úřadu tak, 
aby mohly být lépe využívány prostředky státu. 

Na úseku živnostenském tak byly i nadále zachovány čin-
nosti spojené s výkonem státní správy na úseku živnosten-
ského a zemědělského podnikání pro správní obvod Bohu-
mín a Rychvald, tj. registrační činnost, kontrolní činnost a ve-
dení živnostenského rejstříku. Nadále mohou podnikatelé 
při ohlášení živnosti nebo žádosti o koncesi využít Centrál-
ního registračního místa, tzn. podat přihlášku k daňové re-
gistraci, k důchodovému a nemocenskému pojištění, ozná-
mit zahájení samostatně výdělečné činnosti vůči orgánům 
České správy sociálního zabezpečení a vůči příslušné zdra-
votní pojišťovně a oznámit vznik volného pracovního mís-

Tuzemské osoby Zahraniční osoby Celkem

rok 2006 2007 2008 2009 2006 2007 2008 2009 2006 2007 2008 2009

fyzické osoby 3 361 3 380 3 501 3 649 49 54 88 74 3 410 3 434 3 589 3 723

právnické osoby 265 272 282 315 5 5 5 5 270 277 287 320

celkem 3 628 3 680 3 876 4043

Počet evidovaných podnikatelů

Vývoj počtu evidovaných podnikatelů za poslední čtyřleté období

ta. Rovněž zůstaly zachovány činnosti spojené s vydáváním 
ověřených výstupů z informačního systému veřejné správy 
známé jako Czech POINT. V roce 2010 došlo k nárůstu cel-
kového počtu podnikatelů oproti roku 2009 o  133 podni-
katelů, přičemž jejich počet je nejvyšší za poslední čtyřleté 
období. V evidenci odboru právního a živnostenského bylo 
ke konci roku 2010 celkem 35 zemědělských podnikatelů, 
z toho 29 fyzických a 6 právnických osob.
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Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu 

za poslední pětileté období

Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu

Rok
Celkový počet 

živností

Počet aktivních 

živností

2006 6 964  

2007 7 166  

2008 5 204  

2009 5 458 4419

2010 5751 4177

Vývoj nezaměstnanosti na území města Bohumín

Rok
Počet uchazečů

o zaměstnání

Míra 

nezaměstnanosti 

(v %)

1999 2 247 17,00

2000 2 516 16,86

2001 2 400 15,88

2002 2 669 18,35

2003 2 623 18,30

2004 2 513 16,73

2005 2 227 14,82

2006 2 163 13,30

2007 1 685 10,41

2008 1 385 8,69

2009 2 020 13,19

2010 2 084 13,64

Živnosti volné Živnosti řemeslné Živnosti vázané Živnosti koncesované

Rok 2008 2009 2010 2008 2009 2010 2008 2009 2010 2008 2009 2010

Fyzické osoby 2 905 3 038 3175 1 234 1 312 1398 282 298 335 149 143 154

Právnické osoby 289 302 314 237 244 244 68 72 78 40 49 53

Celkem 3 194 3 340 3489 1 471 1 556 1642 350 370 413 189 192 207
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Vývoj nejvýznamnějších firem v roce 2010

Bekaert Bohumín s.r.o.

Výrobní sortiment se v roce 2010 oproti předcházejícím 
rokům nezměnil. Nosnými výrobními produkty jsou žáro-
vě pozinkované a pobezinalizované dráty pro různé apli-
kace ve  stavebnictví, zemědělství, energetice, papíren-
ském průmyslu a v oblasti služeb. Žárově pokovované drá-
ty se používají jako polotovar pro výrobu finálních výrob-
ků ve výše uvedených oblastech.

V oblasti zaměstnanosti nedošlo v roce 2010 k výrazným 
změnám. Počet THP zaměstnanců a operátorů se nezmě-
nil. V roce 2010 nebyly uskutečněny žádné větší investice.

Společnost Bekaert Bohumín si udržela svou pozici na ev-
ropském trhu a  i  nadále je vnímána jako vysoce spolehlivý 
dodavatel žárově pokovovaných drátů vysoké kvality. Zákaz-
níci jsou s  výrobky firmy spokojeni, o  čemž svědčí i  prove-
dený průzkum spokojenosti. Snaha společnosti v docilování 
vysoké kvality a  uspokojování zákazníků velmi pomáhá při 
posilování pozice na  trhu. V  roce 2010 nedošlo u  společ-
nosti k  žádným významným změnám. Převážná část aktivit 
se zaměřovala na docílení provozní excelence. Celkové tržby 
v roce 2010 činily 1,9 miliardy Kč. Společnost Bekaert Bohu-
mín s.r.o. byla v roce 2010 certifikována podle ISO 14001.

BM servis a.s.

Vývoj zaměstnanosti

K 1. 1. 2010 byl evidovaný stav zaměstnanců 152, z toho 
48 v rámci veřejně prospěšných (VPP) a společenský účel-
ných pracovních míst (SÚPM). K 31. 12. 2010 byl evidova-
ný stav zaměstnanců 151, z toho 50 v rámci VPP a SÚPM. 
K 31. 12. 2010 byl průměrný přepočtený stav zaměstnan-
ců 190, z toho 80 v rámci VPP a SÚPM.

Akciová společnost od  dubna 2003 zabezpečuje realiza-
ci veřejně prospěšných prací (VPP) ve spolupráci s odborem 
životního prostředí a služeb bohumínské radnice. Od dubna 
do října zaměstnávala 83 pracovníků a následně od listopadu 
do prosince 2010 dalších 50 pracovníků v rámci VPP, kteří se 
podílejí především na úklidu města. Na základě smluv z roku 
2009 firma zaměstnávala 20 pracovníků (leden – říjen) a  30 
pracovníků (leden – březen) v  rámci SÚMP. S  právním od-

borem města společnost spolupracuje při zajišťování prací 
v rámci výkonu alternativních trestů – obecně prospěšné práce.

Výrobní sortiment firmy

Firma poskytuje služby především občanům města Bohu-
mína. Mezi nejvýznamnější činnosti patří:
• svoz, zpracování a likvidace odpadů,
• výroba a distribuce tepla,
• údržba komunikací ve  všech ročních obdobích včetně 

kladení zámkové dlažby,
• výroba a distribuce tepla,
• údržba a opravy bytového fondu,
• prodej tuhých paliv.

Konkrétní údaje, týkající se hospodářského výsledku 
za  rok 2010, zatím nejsou konečné, celkový objem tržeb 
za rok 2010 byl přibližně 152 milionů korun.

Postavení firmy na trhu

V průměru 76 % ročních tržeb získala firma od města Bohu-
mín, 24 % tržeb pak zakázkami od ostatních firem, ať už na úze-
mí města Bohumína, nebo v oblasti Ostravska, Třinecka a Jab-
lunkovska. Firma poskytuje služby pouze na domácím trhu.

Získaná ocenění

Firma je od  prosince 2001 držitelem dvou certifikátů, a  to 
systému environmentálního managementu podle ČSN EN ISO 
14001:2005 a systému managementu jakosti podle ČSN EN ISO 
9001:2009. V  listopadu 2010 proběhl ve  společnosti recertifi-
kační audit, kdy byly certifikačním orgánem uděleny nové cer-
tifikáty obou systémů. Od roku 2009 má společnost zavedený 
systém managementu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
podle ČSN OHSAS 18001:2008 a splněny požadavky na spo-

  Nejvýznamnější investice v roce 2010 

investice
cena

(v tis. Kč)

Výstavba III. etapy skládky 14 321

Rekultivace I. a II. etapy skládky
(včetně dotace města ve výši 3 mil. Kč) 9 740

Strojní vybavení pro kompostárnu 3 676

Užitkové vozy pro provozy 1 194
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lečenskou odpovědnost podle SA 8000. V prosinci 2010 byla 
na základě úspěšně provedeného dozorového auditu potvr-
zena platnost a ponechání obou těchto certifikátů.

BONATRANS GROUP a.s.

Společnost během posledních 20 let vyrostla z  lokální-
ho výrobce v největšího výrobce železničních kol a dvojkolí 
v zemích EU. V současné době má kolem 1 300 zaměstnan-
ců a řadí se tak k předním zaměstnavatelům v regionu.

Firma poskytuje kompletní sortiment od nákladních dvoj-
kolí až po výrobky určené pro vysokorychlostní železnici. Vy-
víjí řešení „šitá na míru“ potřebám zákazníka.  Jejími zákaz-
níky jsou největší světoví výrobci železničních vozidel (Bom-
bardier, Siemens, Alstom, Hyundai Rotem, Tatravagónka, 
atd.) a téměř všechny evropské železnice. Je zároveň hlavním 
dodavatelem největšího evropského zákazníka v  železnič-
ním průmyslu, kterým jsou německé dráhy (Deutsche Bahn).
Vlaky na kolech z Bonatransu jezdí v 70 zemích na 5 kontinentech.
• Nejvýše: vozy pro nejvýše položenou železnici na světě - v Tibetu
• Nejníže: lokomotivy Euroshuttle pod kanálem La Manche
• Nejdále: osobní vlaky v Austrálii a na Novém Zélandě
• Nejblíže: tramvaje pro česká a evropská města
• Nejrychleji: vlaky ICE2 v  Německu a  lokomotiva Taurus se 

světovým rychlostním rekordem
• Nejpomaleji: stroje pro údržbu a kladení svršku v Evropě a USA

Navzdory postkrizovému vývoji a relativně nízkému stavu 
poptávky především v Evropě lze rok 2010 hodnotit pozitiv-
ně. Celkový objem tržeb zaznamenal oproti loňskému roku 
mírný pokles. Zvýšil se objem dodávek mimo Evropu, nově 
například do některých afrických zemí.

Bonatrans v roce 2010 zahájil významnou investici do no-
vého tepelného zpracování kol a obručí, která by měla být do-
končena v roce 2012. Hlavní výstavba bude probíhat již v le-
tošním roce. Touto investicí dojde k výraznému zvýšení kvality 
a  výrobních kapacit, ale také k  nemalým úsporám energií. 
V  loňském roce pak byl také velký podíl investic směřován 
především do  obnovy a  rozšíření strojového parku včetně 

modernizací. Další prostředky pak byly vynaloženy do oblasti 
ekologie a bezpečnosti, jakosti a zkušebních zařízení.

Společnost čeká v roce 2011 tvrdý boj s konkurencí, pře-
devším na  západoevropských trzích. U  zámořských terito-
rií se soustředí především na  dodávky kol pro lokomotivy 
a  osobní vlaky. Pokusí se zároveň o  návrat na  trhy, kde již 
dříve působila, především v Jižní a Latinské Americe.

ŽDB GROUP a.s

Společnost ŽDB GROUP má za sebou dlouhodobou a bo-
hatou historii. V roce 2010 dosáhla významného kulatého ju-
bilea – 125. výročí od svého založení. Již roku 1885 berlín-
ští podnikatelé Albert Hahn a Heinrich Eisner spustili výro-
bu plynových trubek svařovaných na tupo, kdy po výstavbě 
haly a montáži strojního zařízení byla vlastní produkce zahá-
jena dne 2. listopadu 1885.

Rok 2010 byl rokem zotavení a růstu. Po krizovém roce 2009 
se hospodářství opět oživilo a společnost začala získávat vyš-
ší objemy zakázek. Vyšší objem výroby se podařilo realizo-
vat se stejným počtem zaměstnanců jako v roce předchozím 
a produktivita práce ve firmě tedy výrazně vzrostla.

Závod VIADRUS se začal nově prezentovat také jako pro-
dejce solárních panelů, tepelných čerpadel či designových ra-
diátorů. Objem prodaných litinových kotlů meziročně stou-
pl a výrazně vzrostla produktivita práce na závodě. Co se týče 
Drátovny, výrobní jednotka TPD potvrdila i v tomto roce, stej-
ně jako v letech předchozích, své úspěšné konání. Výrobní jed-
notka TND naprosto šokovala exkluzivním hospodářským vý-
sledkem. Rekordního výsledku dosáhla také dceřiná společ-
nost AZ FIN servis s.r.o. Velice dobrý výsledek vykázal také pro-
voz Válcovna, který ačkoli zůstal v záporném hospodaření, vý-
razně snížil svůj propad oproti loňskému roku. Podobně se da-
řilo závodu Kamenná, jehož výsledek se přiblížil plánované 
nule. Úspěšnost podnikání si mohla připsat i uzavřená Ocelár-
na. Získala dvě zakázky, které přinesly kladný hospodářský vý-
sledek. Výrazné přispění do  firemního výsledků měl také zá-
vod Lanárna. Mezi méně úspěšné závody či provozy se v roce 
2010 zařadila Recyklace a závod Ocelové kordy.

V roce 2010 směřovaly investice do těchto oblastí:
• Drátovenský tým postavil novou mořící linku.
• Výstavba nového skladu válcovaného drátu. 
• Na závodě Lanárna byly instalovány a zprovozněny dva nové 

stroje, jeden pro výrobu pramenů a druhý pro výrobu lan.
• Na závodě VIADRUS došlo k rychlému a bezproblémovému 

rozjezdu nového obráběcího stroje KMS, který nahradil ně-
kolik zastaralých výrobních zařízení.
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Údržba místních komunikací

Náklady na  údržbu místních komunikací činily za  rok 2010 
v  běžných výdajích celkem 19  284 tisíc korun. Zimní údržba 
místních komunikací stála celkem 4 597 tisíc korun, na opravy 
chodníků se vynaložilo 6 593 tisíc korun, na opravy cest 8 093 
tisíc korun. Z toho opravy a čistění vpustí pohltily 1 300 tisíc ko-
run, opravy výtluků přišly na 1 263 tisíc korun. V parku Petra Bez-
ruče byla realizována oprava oplocení nákladem 550 tisíc Kč.

Město má na svém území ve svém vlastnictví cca 58 kilo-
metrů cest a 23 kilometrů chodníků. Dále je to 850 kusů do-
pravních značek, 733 silničních vpustí a 27 mostů.
Údržba veřejného osvětlení

Na  údržbu a  provoz veřejného osvětlení město vynaloži-
lo 8 108 tisíc korun. Z této částky tvořily náklady na elektric-
ký proud 3 218 tisíc korun.  Přibylo nových 150 nových svíti-
del. Za 750 tisíc Kč byly instalovány 4 regulátory napětí, kte-
ré významně umožňují snížit spotřebu proudu. Bylo instalo-
váno 16 GSM hlásičů pro hlášení poruch za 296 tisíc Kč. Nově 
byla osvětlená kaple v Kopytově za 48 tisíc Kč. 
Čistění města

Náklady na tuto činnost činily 4 083 tisíc korun. Na zame-
tání chodníků strojním zametačem se vydalo 996 tisíc korun, 
na zametání cest to bylo 938 tisíc korun, na výběr odpadko-
vých košů a úklid odpadových nádob se vynaložilo 915 tisíc 
korun. Tímto způsobem se uklidilo 243 tuny odpadů.
Městské tržiště 

Provoz na městském tržišti v Nádražní ulici proběhl v roce 2010 
bez závad. Zájem prodávajících se udržel na  srovnatelné úrovni 
posledních 3 let - viz výběr poplatků. V prostoru tržiště byla zříze-
na nová zpevněná plocha  pro dopravní obsluhu. Od 1. 6. 2010 do-
šlo vlivem změny obecně závazné vyhlášky ke snížení poplatků. 

VII.7  SLUŽBY PRO VEŘEJNOST

Pohřebnictví

Údržba 5 hřbitovů na  území města stála v roce 2010 
městskou pokladnu celkem 2 500 tisíc korun. Z této část-
ky představuje pravidelná měsíční údržba 663 tisíc korun. 
Za  údržbu dřevin na  hřbitovech se vydalo 95 tisíc korun. 
Na  poplatcích za  hrobová místa se (jako příjem) vybralo 
330 tisíc korun. Během roku se vydláždily zámkovou dlaž-
bou některé chodníky na  hřbitově ve  Starém Bohumíně 
(673 tisíc korun), v Záblatí (44 tisíc korun), ve Vrbici (64 tisíc 
korun) a ve Skřečoni (931 tisíc Kč).
Útulek pro psy

V roce 2010 bylo odchyceno celkem 105 psů, z  toho 15 psů 
z Rychvaldu. Z útulku bylo do pěstounské péče vydáno 85 psů, 
11 psů bylo vráceno majiteli. Celkové náklady na provoz útulku 
činily 945 tisíc korun, z toho za 520 tisíc Kč byla realizována re-
konstrukce; byla pořízena nová buňka pro obsluhu útulku, upra-
veny povrchy a zřízeny 3 nové výběhy. Náklady na krmivo před-
stavují 94 tisíc Kč, veterinární služby 193 tisíc korun. Rychvald 
za „své psy“ zaplatil 35 tisíc korun. Město Bohumín poskytlo pří-
spěvek 20 tisíc korun Nadaci za práva koček, která v Bohumíně 
pečuje o volně se toulající kočky (kastrace, léčení apod.).
Údržba dopravního značení 

Výdaje na  údržbu dopravního značení a  zařízení činily 
716 tisíc Kč. Mezi dopravní zařízení patří například retardé-
ry, zrcadla, směrové sloupky aj. Město na svých místních ko-
munikacích má umístěno cca 850 značek. V roce 2010 do-
šlo k opravě nebo výměně 132 kusů značek a k instalaci 41 
kusů nových značek (nepočítaje investiční akce).

Rok
Náklady na provoz

(tis. Kč)

Vybráno na poplatcích

(tis. Kč)

2005 171 377
2006 152 502
2007 200 548
2008 193 616
2009 203 609
2010 204 447
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VII.8  ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE

Bohumínská městská nemocnice, a. s.

Uplynulý rok byl pro nemocnici z  hlediska modernizace 
a  rekonstrukce rokem úspěšným. Podařilo se uskutečnit 
mnoho naplánovaných stavebních úprav, zakoupit nové 
zdravotnické přístroje, doplnit technické vybavení a  tím 
neustále zvyšovat efektivitu i úroveň poskytované léčebné 
a ošetřovatelské péče.

Byla realizována 1. etapa zateplení pavilonu „A“, v němž jsou 
například nové operační sály. Pavilon má opravenou fasádu, 
balkóny, nové automatické vstupní dveře. Tato inovace stála 
městskou pokladnu 4,1 milionu korun. Zateplení a sanace su-
terénních prostor a  částečně i  balkonů se v  uplynulém roce 
dočkalo i  ošetřovatelské oddělení, tedy pavilon „C“. Do  cesty 
rekonstrukce a modernizace nepříznivě vstoupila příroda a to 
květnovými povodněmi. Došlo k evakuaci 161 pacientů z lůž-
kových oddělení, k  zatopení suterénních prostor, ke  zničení 
téměř veškerého vybavení zatopených prostor, k významnému 
narušení chodu rehabilitačního oddělení a  plicní ambulance 
a částečně i laboratoří. Zdravotníci se ze zatopených místností 
přesunuli do provizorních prostor. Jejich místo zaujaly vysou-
šeče a specializovaná sanační firma. Prostory prošly sanací, do-
staly nové dlažby, omítky, musel se nahradit i vodou zničený 
nábytek a další vybavení. Po pěti měsících po povodni a usilov-
né práci došlo k znovuotevření zrekonstruovaných zatopených 
prostor a obnovil se chod jednotlivých postižených ambulancí.

Rok 2011 by pro nemocnici z  hlediska investičních akcí 
měl být opět produktivní. Je naplánováno několik staveb-

ních úprav. Finanční prostředky budou investovány nejen 
do nemovitého, ale i do movitého majetku jako je zdravot-
nická přístrojová technika, dovybavení pacientských poko-
jů, apod. Samostatná realizace těchto plánů je závislá na fi-
nančních možnostech organizace, na  vyrovnaném hospo-
daření a na spolupráci s městem Bohumínem.
Plán investic v roce 2011

• dokončení zateplení celého pavilonu B (2,6 mil. Kč)
• aut. dveře na chirurgii a gynekologii (200 tis. Kč)
• přemístění elektrorozvoden v pavilonech B a C (100 tis. Kč)
• biochemický analyzátor (1,1 mil. Kč)
• 40 postelí a  nočních stolků pro oddělení ošetřovatelské, 

chirurgické a gynekologické (1,5 mil. Kč)
•myčka podložních mís pro chirurgické oddělení (200 tis. Kč)

Lůžková vybavenost

Oddělení    Počet lůžek
interní       44  (+ 5 JIP)
gynekologie a miniinvazivní chirurgie   20
chirurgické      30 (+ 4 JIP)
ošetřovatelské      70
chronické geriatrie (LDN)     25
celkem    198

Sociální péče na území města

Tým komunitního plánování sociálních služeb města Bo-
humína nakročil v roce 2010 do posledního roku, na který byl 
schválen tzv. komunitní plán. I  v  roce 2010 byly pro bohu-
mínské občany zřízeny nové sociální služby a to osobní asis-
tence a sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi.

Sociální službu „osobní asistence“ poskytuje Centrum so-
ciálních služeb Bohumín, příspěvková organizace. Smyslem 
služby je usilovat o zachování soběstačnosti seniorů a lidí se 
zdravotním postižením v tíživé sociální životní situaci v jejich 
domácím prostředí a je poskytována bez časového omezení.

Sociální aktivizační služba je určená rodinám s dětmi, u kte-
rých je jejich vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě 
krizové sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami bez po-
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moci překonat. Tuto službu poskytuje Slezská diakonie a její 
terénní pracovníci úzce spolupracují s  orgánem sociálně-
právní ochrany dětí Městského úřadu v Bohumíně.

Na popud pracovní skupiny pro prevenci sociálně patolo-
gických jevů probíhala, za spolupráce neziskových organiza-
cí působících ve městě a dalších subjektů, včetně sociálního 
odboru městského úřadu a městské policie, po čtyři prázd-
ninové týdny velmi zdařilá akce s názvem Prázdninový kolo-
toč. Cílem této akce bylo zapojit do volnočasových aktivit co 
nejvíce dětí, zejména těch, které nemají o prázdninách za-
jištěný program. Do kolotoče se nakonec zapojilo 251 dětí.

Další velkou akci, která se v roce 2010 za  finanční podpo-
ry města Bohumína a  Moravskoslezského kraje uskutečnila, 
byl Den sociálních služeb v Bohumíně. Přínosem byl zejména 
osobní kontakt veřejnosti s  jednotlivými poskytovali služeb. 
Při této příležitosti byla vydána v pořadí již druhá mapa so-
ciálních služeb města Bohumína, kde mohou občané najít 
informace o všech službách, které jsou na území města po-
skytovány, včetně kontaktů a vyznačení na mapě, kde mohou 
lidé službu najít. Zároveň proběhla konference, na které v pěti 
pracovních skupinách diskutovali zástupci města, poskytova-
telé i uživatelé služeb nad zajímavými tématy, která se dotý-
kají života občanů našeho města. Výstupem konference bylo 
vydání bulletinu, který je zpřístupněn na webových stránkách 
města a výstupy z konference budou využity pro tvorbu no-
vého komunitního plánu na období 2011 až 2014.

Koncem roku 2010 byla uvedena do provozu služba chrá-
něného bydlení. Jedná se o novou pobytovou sociální služ-
bu na území Bohumína, kde našlo nový domov šest občanů 
s duševním onemocněním. Službu poskytuje Domov Jisto-
ty, příspěvková organizace Moravskoslezského kraje.

Klienti pobytové služby domova pro seniory na ulici Slez-
ské 23 ve Starém Bohumíně se v roce 2010 dočkali díky ve-
stavbě sociálního zařízení zkvalitnění ubytování a  to za  fi-
nanční pomoci města Bohumína i Moravskoslezského kraje, 
který je zřizovatelem Domova Jistoty.

Centrum sociálních služeb Bohumín, příspěvková organi-
zace města, poskytovalo do konce února 2010 dvě sociál-

ní služby - denní stacionář a pečovatelskou službu. Na zá-
kladě potřeby ze strany občanů byla zaregistrována další, 
v pořadí třetí sociální služba - osobní asistence, která  zača-
la fungovat od 1. března. Službu využívalo 12 osob v obje-
mu 637 hodin. Sociální služby na úseku denního stacionáře 
čerpalo v roce 2010 celkem 23 klientů. Kapacita tohoto za-
řízení je 25 osob. 

V průběhu roku 2010 byla zahájena transformace denní-
ho stacionáře Domovinka a připravovaly se podmínky pro 
registraci nové sociální služby – sociálně-terapeutické dílny 
s předpokládaným zahájením činnosti začátkem roku 2011.

Na  úseku pečovatelské služby byla v  průběhu roku po-
skytována podpora a pomoc celkem 311 občanům. Nejvíce 
byla čerpána činnost dovoz obědů. K 31.12. 2010 jich bylo 
rozvezeno 36 238 v pracovní dny a 5 400 ve dnech pracov-
ního volna celkem 234 klientům.

K  31. 8. 2010 byl ukončen Nadací OKD významně pod-
pořený jednoletý  projekt „cvičný byt“. Jeho cílem bylo vést 
klienty denního stacionáře k samostatnosti a soběstačnosti 
v takové míře, aby byli schopni v budoucnu využívat mož-
nosti chráněného bydlení. Díky podpoře města nastavený 
program nadále pokračuje.

Centrum sociálních služeb Bohumín poskytuje v objektu 
denního stacionáře na ulici Okružní zázemí bohumínským 
seniorům. V pracovní dny v odpoledních hodinách od 13:30 
do 17 hodin se mohou scházet v příjemném klubovém pro-
středí a  společně připravovat a  realizovat kulturní, spole-
čenské nebo sportovní aktivity. 
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Pět domů se zvláštním určením (kapacita 71 bytů):

Slezská 19, Starý Bohumín
nám. Svobody 7, Starý Bohumín
Husova 559, Nový Bohumín
U Školky  65, Vrbice
Na Chalupách 121, Pudlov
Byty zvláštního určení (kapacita 25 bytů):

Jateční 149, Nový Bohumín

Byty v domech zvláštního určení umožňují občanům byd-
lení neústavního charakteru, kde je jim poskytována terén-
ní pečovatelská služba. Z důvodu nevyhovujícího stavu bu-
dovy na ulici Slezská ve  Starém Bohumíně byl dům č.p. 348 
vyřazen ze skupiny domů zvláštního určení a je doporučena 
jeho rekonstrukce. V průběhu roku 2010 docházelo ke stě-
hování stávajících nájemníků do jiných domů.

Ostatní zařízení sociálních služeb ve městě

Název služba provozovatel kapacita

Domov
Jistoty, p. o.

domov 
pro seniory 
Slezská 23

Moravskoslezský
kraj

58 lůžek

domov 
pro seniory 

Šunychelská 1159
20 lůžek

domov 
se zvláštním 

režimem
31 lůžek

chráněné 
bydlení 6 lůžek

Středisko 
Salome

denní stacionář Slezská 
diakonie

35 dětí

raná péče 10 rodin

Komunitní 
centrum pro 
rodinu a dítě

nízkoprahové 
zařízení pro

děti a mládež 
od 6 do 14 let

Slezská 
diakonie

20 dětí

terénní program 
Kontakt 150 uživ.

sociálně aktivi-
zační služby pro 
rodiny s dětmi

14 rodin

Občanská 
poradna

sociální 
poradenství

Charita 
Bohumín

Charitní dům 
pokojného stáří 

sv. Františka

domov 
pro seniory

Charita 
Bohumín

20 lůžek

odlehčovací 
služby 1 lůžko

Charitní 
nízkoprahové 
denní centrum 
pro osoby bez 

přístřeší Pohoda

nízkoprahové 
denní centrum

Charita 
Bohumín 30 osob

NZDM 
Klub Bunkr

nízkoprahové 
zařízení pro

děti a mládež 
od 13 do 20 let

Bunkr, o.s. 35 dětí

Dávky sociální péče

Rok
Částka

(v milionech)

2010 77,5 (z toho příspěvek na péči 51,9)

2009 81,6 (z toho příspěvek na péči 57,6)

2008 82,6 (z toho příspěvek na péči 58,1)

2007 93,2 (z toho příspěvek na péči 58,1)

2006 77,6
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VII.9  VZDĚLÁVÁNÍ

V  Bohumíně v  současné době funguje osm základních 
škol, které jsou uspořádány do šesti příspěvkových organi-
zací. Podle zcela nových školských vzdělávacích programů, 
které si každá škola vytvořila sobě na  míru, se ve  školním 
roce 2010/11 učí žáci všech ročníků kromě pátého. 

V červnu odešlo 164 deváťáků a do prvních tříd v září na-
stoupilo 184 prvňáků. Celkem je 1  700 žáků v  základních 
školách a ve sborovnách 140 kantorů (z  toho 13 % mužů). 
Pro velký zájem rodičů o umístění dítěte do školní družiny 
byla od 1. září navýšena kapacita družiny při ZŠ Čs. armády 
ze 75 na 100 žáků. 

Pudlovská škola, u níž klesá průměrný počet žáků ve třídě, 
obdržela z rozpočtu města roční mimořádnou dotaci na do-
krytí mzdových prostředků zaměstnanců ve výši 400 tisíc Kč. 

Ke konci roku se na ZŠ Pudlov a ZŠ na tř. Dr. E. Beneše ob-
jevila žloutenka, proto vyhlásily tyto školy karanténu. 

V našem městě je osm mateřských škol, jejichž zřizovate-
lem je město a dvě mateřské školy soukromé (SMŠ Bambino 
a SMŠ Tovární). Po květnových zápisech, kdy byl velký zájem 
rodičů o  umístění dítěte do  školky, byla navýšena kapacita 
školek ve městě o dvě třídy (jedna třída v SMŠ Tovární a jedna 
třída v MŠ Skřečoň, konkrétně v budově školní družiny). Od 1. 
září bylo umístěno v mateřských školách celkem 622 dětí. 

Střední školy od  1. září zaznamenaly avizovaný pokles 
žáků (gymnázium o 30 studentů, SŠ o 80 studentů). 

Na Univerzitě třetího věku zahájilo studium v akademic-
kém roce 2010/11 celkem 33 studentů - seniorů. Výuka pro-
bíhá tradičně v budově sídlištní školy ZŠ Čs. armády a zajiš-
ťuje ji Vysoká škola podnikání z Ostravy.

Základní školy počet žáků

2008/2009 2009/2010

Masarykova ZŠ 541 504

ZŠ Starý Bohumín 26 28

ZŠ ulice Čs. armády 398 426

ZŠ třída Dr. E. Beneše 318 318

ZŠ Skřečoň 235 230

ZŠ T. G. Masaryka, Pudlov 149 121

ZŠ ulice Bezručova 105 91

ZŠ Záblatí 36 30

Celkem 1 808 1748

Mateřské školy počet dětí

2008/2009 2009/2010

MŠ Fitškolka 100 100

MŠ Rafi nérský lesík 75 75

MŠ Smetanova ulice 70 70

MŠ Čáslavská  ulice 50 50

MŠ Nerudova ulice 56 56

MŠ Skřečoň 45 45

MŠ Starý Bohumín 40 40

MŠ Záblatí 42 45

SMŠ Bambino 45 45

SMŠ Tovární ulice 55 56

Celkem 578 582

Škola, školské 
zařízení

Počet 
dětí, 
žáků 

Doplňující ukazatel

Dětský 
diagnostický 

ústav

111

z toho 93 dětí bylo umístěno 
z terénu, 18 dětí z dětských 
domovů a 23 dětí bylo umístěno 
na záchyt 

Dům dětí 
a mládeže

789 dětí v 70 zájmových útvarech, 15 100 osob 
v 589 akcí, 306 dětí v 7 táborech 

Gymnázium 
Fr. Živného

445 v osmiletém studiu 227 žáků, 
ve čtyřletém studiu 218 žáků

Střední škola 1 005

249 žáků SOŠ studijní obory
182 žáků SOU studijní obory 
426 žáků učební obory
148 žáků nástavbové obory

Základní 
umělecká škola

422

hudební obor 268 žáků, taneční 
obor 60 žáků, výtvarný obor 
66 žáků, literárně-dramatický 
obor 28 žáků 

Stacionář 
Salome

denní péče 32 klientů, raná péče 12 rodin
odlehčovací služba 7 klientů

Základní školy

Mateřské školy

Školy a školská zařízení
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Události ve školství 2010

9. ročník konverzační soutěže 

V  lednu proběhlo v  Masarykově ZŠ celoměstské kolo 
soutěže v cizích jazycích, které ho se zúčastnilo 27 žáků 
bohumínských základních škol. Vítězem se stala ZŠ Skře-
čoň.
Arts – poetica - Puškinův památník

V  březnu proběhlo regionální kolo přehlídky pro žáky 
základních škol a  studenty středních škol Moravskoslez-
ského kraje. Soutěže probíhaly současně v kinosále K3 Bo-
humín a sále Základní umělecké školy. 
Amos 2010

V březnu proběhla v kinosále K3 Bohumín tradiční akce 
ke  Dni učitelů. Byli oceněni kantoři, kteří svými aktivita-
mi všeho druhu inovují vzdělávací program, aktivně se za-
pojují do projektového vyučování nebo grantové činnosti 
školy. Celkem bylo oceněno 8 učitelek a 2 učitelé. Jako dá-
rek všem pracovníkům bohumínských škol byl promítán 
český film ,,2Bobule“.
Mateřská škol slavila narozeniny

Mateřská škola ve  Starém Bohumíně oslavila v  květnu 
své 90. narozeniny.
Pudlovská škola pod vodou

V květnu se stala ZŠ Pudlov obětí povodní. Prostory su-
terénu (přípravná třída, školní družina, dílny, výdejna stra-
vy, cvičná kuchyně a sklady) byly zatopeny do výšky jed-
noho metru. 

Prolézačky má další školka

V průběhu června vyrostla na zahradě mateřské školy 
ve Skřečoni nová dětská dřevěná atrakce. Jedná se o vel-
kou skluzavku s provazovým žebříkem a šplhadly. Inves-
torem bylo město Bohumín. Byl to pěkný dárek ke 100. 
výročí skřečoňské školy, jejíž součástí se školka stala 1. 
ledna 2010. 
Promoce studentů seniorů

Po dvou letech na Univerzitě třetího věku ukončilo své 
studium 16 seniorů. Slavnostní akt promoce absolvova-
li studenti v  talárech v červnu. Z  rukou prorektory Vyso-
ké školy podnikání Renáty Nešporkové obdrželi diplomy 
- doklad o absolutoriu studia. 
100. výročí založení skřečoňské základní školy

Bohatý program s výstavou – to byl den oslav 100. výročí 
ZŠ Skřečoně. Dnes se škola honosí logem žabky. Připravova-
ná investice ,,Modernizace školního dvora se nerealizovala, 
majitel sousedního rodinného domku svou nevstřícností 
zkomplikoval projekční přípravy akce a vydání stavebního 
povolení. Škola se dočká dárku v příštím roce. 
Fitškolka má nové oplocení

Během prázdnin proběhla oprava plotu největší škol-
ky ve městě. Při této akci došlo také ke zmenšení zahra-
dy a  rozšíření veřejného prostranství u  bytového domu 
v Okružní ulici (naproti bývalému malému Abertu). 
Masarykova ZŠ otevřela venkovní areál

V září byl slavnostně otevřen školní dvůr Masarykovy ZŠ. 
Venkovní areál má dvě učební hnízda, pingpongový stůl, 
moderní oplocené hřiště, šachovnici, koš na  streetball 
a další atrakce. 
Projekty pro zdraví 

V tomto roce byly dotace města Bohumína na podpo-
ru výuky a  sportovní aktivity v  areálu Bosporu rozšířeny 
o dotace na školy v přírodě pro předškoláky mateřských 
škol a žáky šestých tříd základních škol a primy gymnázia. 
Dále byl nastartován miniprojekt ,,Zdravé čtení v  solné  
jeskyňce“ pro prvňáčky. Tyto dotace dosáhly celkové výše 
1,4 milionu Kč.
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Šablony EU 

Bohumínské školy během roku zpracovaly žádosti o dota-
ce z rozpočtu Evropské unie, které jsou určeny na moderni-
zaci výuky a vybavení základních škol. Do bohumínských škol 
tak zamíří statisícové dotace, které budou proinvestovány 
do roku 2012. Prvními vlaštovkami byly ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 
a ZŠ Bezručova, které obdržely část financí již koncem roku. 
Napojení na teplovod z Dětmarovic

Velká část mateřských a základních škol v centru města 
zahájila topnou sezonu 2010/11 napojením na centrální zá-
sobování teplem přes teplovod z Elektrárny Dětmarovice.

Lokální dosluhující kotelny na plyn byly ve školách zlik-
vidovány. Některé školy již nemají mezi nepedagogickými 
pracovníky topiče.

Školská zařízení Akce Náklady

Masarykova ZŠ modernizace školního dvora 6509

MŠ Okružní rekonstrukce oplocení 841

Masarykova ZŠ modernizace kuchyně (konvektomat, robot) 799

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše oprava a sanace krovu 693

ZŠ Skřečoň stavební úpravy družiny, výdejna stravy 604

ZŠ Čs. armády oprava vnitřní kanalizace dvou pavilonů 571

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše rozvody ÚT elokovaného pracoviště 549

ZŠ Záblatí výměna oken – čelní fasáda 424

MŠ Smetanova výměna oken ve třídách 427

MŠ Rafi nérský lesík oprava rozvodů teplé a studené vody 299

ZŠ Čs. armády oprava střechy školních bytů vč. zateplení 267

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše oprava římsy po havárii 242

ZŠ Bezručova projektová dokumentace – modernizace školního dvora 205

SMŠ Tovární projektová dokumentace – výměna oken, oprava a zateplení střechy a zdiva 101

Zájmová činnost a kultura

Dětské atrakce na tř. Dr. E. Beneše 537
Výměna oken turistické základny Návsí 235
Dětská atrakce v MŠ Skřečoň 186

Investiční akce a opravy budov mateřských a základních škol ( v tis. Kč )

,,Nová škola“ slavila narozeniny

V prosinci oslavila nejmladší bohumínská základní ško-
la – ZŠ Čs. armády své čtyřicátiny. Proběhl den otevřených 
dveří s výstavou v prostorách školy a slavnostní akademie 
v kinosále K3.
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Počet návštěvníků na akcích K3

VII.10  KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

K3 Bohumín – kultura, kino, knihovna

Služeb K3 Bohumín v roce 2010 využilo 155 744 lidí, což 
znamená, že každý obyvatel Bohumína byl s  příspěvko-
vou organizací v kontaktu za loňský rok 6,7krát. Ve srov-
nání s rokem 2009 se počet návštěvníků zvýšil o 11 833 
lidí. Stejně tak došlo ke zvýšení počtu akcí z  661 v roce 
2009 na 888 akcí v roce 2010. Mezi nimi jsou akce od vel-
kých jarmarků a  městských slavností pro tisíce lidí, přes 
promítání, až po besedy, kurzy a lekce pro řádově desít-
ku návštěvníků.

Rostoucí tendence návštěvnosti zaznamenala knihov-
na i přesto, že dospělé oddělení knihovny bylo měsíc uza-
vřeno kvůli rekonstrukci. Stejně tak na knihovnické akce 
přišlo o dva a půl tisíce návštěvníků více než za celý loň-
ský kalendářní rok. Nárůst zaznamenaly také akce v kul-
tuře, mimo jiné i tím, že K3 převzala organizování poutí 
ve Skřečoni a ve Starém Bohumíně. Nově se objevují také 
kurzy pro veřejnost. 

Naopak pokleslo množství pronájmů prostor a z této kapi-
toly zmizela také návštěvnost již zmíněných poutí, kde byla 
K3 ještě v roce 2009 subdodavatelem některých služeb.

Pokles návštěvnosti je patrný také v návštěvnosti kina. 
K3 se stávající technologií není schopna konkurovat mul-
tiplexům. Přibývá filmů, které K3 nemůže promítat kvů-
li zastaralé technologii projekce. Nejde jen o filmy ve 3D, 
ale i o všechny ostatní, které jsou kinům zasílány již jen 
v  digitální podobě. Z  toho důvodu K3 Bohumín začala 

v roce 2010 s prvními kroky k digitalizaci. V současnos-
ti je zdigitalizovaný zvuk nákladem 637 328 korun za při-
spění 150 tisíci korun od  Státního fondu na  podporu 
a rozvoj kinematografie. V roce 2011 K3 usiluje o dokon-
čení digitalizace změnou technologie promítání obrazu.

2010 2009 2008 2007

Návštěvníci 
v knihovně 
(čtenáři)

62 865 46 768 35 334 35 375

Návštěvníci akcí 
v knihovně 9 101 6 522 5 158 4 577

Návštěvníci 
kulturních akcí 61 877 39 178 42 164 19 870

Návštěvníci kina 11 741 13 797 14 121 7 663

Návštěvníci 
kurzů (angličtina, 
fotokurz, 
psychologie, atp.)

1 047 293 0 0

Návštěvníci - herci 
ochotnického 
divadla

1 220 1080 nesledováno nesledováno

Návštěvníci akcí, 
na které K3 
zajišťovala 
pronájmy či jiné 
služby v rámci 
obchodních 
aktivit

16 994 36 273 34 697 nesledováno

Celkem 155 744 143 911  131 474 67 485
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Kultura přinesla stovky akcí i jeden rekord

K3 Bohumín se podařilo vytvořit v  roce 2010 další 
český rekord, tentokráte v kategorii „Nejvíce lidí se solí 
na  náměstí“. Končeným počtem 309 lidí, kteří vysypali 
do připravené kádě svou přinesenou sůl, se Bohumín za-
psal do knihy rekordů a zároveň tak oslavil i výročí Jana 
Wericha.

K3 Bohumín připravila pro milovníky divadel v  roce 
2010 celkem 26 veřejných představení. Největší úspěch 
měla hra Záskok v podání Divadla Járy Cimrmana, úspěš-
né bylo také představení Aby bylo jasno s Janem Rosá-
kem v  hlavní roli či Zámecké povídky s  Jaroslavem Sy-
palem, anebo komedie Vstupte! s Petrem Nárožným, La-
dislavem Mrkvičkou a  Janem Čenským. Velmi úspěšná 
byla představení bohumínského ochotnického souboru 
Boban, který zahrál Rychlé šípy, či bohumínského sou-
boru Timboj a  jejich hry Povídky z  bohumínské kapsy 
či adaptace Werichových rozhovorů nazvaná Ohlédnu-
tí za Werichem a Horníčkem po 50 letech. Bohumín byl 
poprvé také organizátorem divadelního festivalu, kte-
rý se konal přímo na  náměstí, pod otevřeným nebem. 
Představilo se zde sedm ochotnických souborů převáž-
ně z Moravskoslezského kraje a součástí byl i pietní akt 
na poctění památky zesnulého Ladislava Smoljaka.

Z  další produkce za  zmínku stojí novoroční koncert 
vysokoškolského sboru Charus, reprezentační ples měs-
ta Bohumína na  téma Úředníci, oslavy sv. Valentýna 
v  kině, stejně tak jako jarní prázdniny v  kině, kdy bylo 
pro děti a  mládež připraveno na  každý den promítání. 
Při vyhlašování Osobnosti města se představila Monika 
Absolonová, nechyběl ani březnový koncert Jumping 
drums či dubnová novinka, po  letech obnovená sou-
těž Miss Bohumína. Připravena byla také Oldies party 
na  počest Michaela Jacksona, taneční vystoupení ir-
ských tanců Fantasy of Dance, Májové políbení u kašny 
s kapelou Queen Revival – Princes či koncert Evy a Vaš-
ka. V červnu byly kromě obvyklých dechovkových čtvrt-
ků také oslavy Dětského dne, tentokráte na  pěší zóně, 

s  tématem zvířátka. Nechybělo ani slavnostní roztoče-
ní Prázdninového kolotoče, čtyřtýdenní akce pro děti, 
které na  prázdniny zůstaly doma. Kromě programu 
na náměstí s exhibicí hasičů, policistů, strážníků i vojá-
ků, se do  kolotoče zapojila K3 non-stop alternativním 
programem v  knihovně, který trval po  celé prázdniny. 
Nejprve se v knihovně čarovalo s čarodějnicemi, v srpnu 
pak trosečník objevoval a  zabydloval opuštěný ostrov. 
V červenci bylo na náměstí v Bohumíně také jednoden-
ní muzeum kriminality, které zahájilo filmový festival 
krimi v  letním kině. Během prázdnin ale nechybělo ani 
vystoupení Vládi Hrona s jeho bavičskou show, Rockový 
festival, Pivní slavnosti, Hip hop party či program Hurá 
do školy s Heidi Janků. V září se konal festival dechových 
hudeb, ale také městské slavnosti v  rytířském duchu 
a tradiční pouť ve Starém Bohumíně spolu s Jarmarkem 
na  hranici, či následná pouť ve  Skřečoni. Říjen kromě 
Svatováclavského festivalu a  představení Oráč a  smrt 
s Jitkou Molavcovou a Alfrédem Strejčkem přinesl také 
Dny zdraví, koncert skupiny Kamelot i  akci na  náměstí 
v duchu Haloweenu. Listopad byl v nejen v duchu celo-
denního Esoterického festivalu, ale také Taneční orient 
show či vánočních trhů. Realizované větší akce uzavírá 
pak prosincová interaktivní výstava Hejblata hudební, 
Mikuláš, Vánoční koncert Václava Hudečka i  tradiční 
akce Na Štědrý večer všichni spolu s kapelou Stanley´s 
Dixie Street Band a  dalším programem včetně ohňové 
show i ohňostroje.
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Kulturní a vzdělávací akce – srovnání rok 2010 a 2009

Počty registrovaných čtenářů

Pozn.:  Rok 2010 je návštěvnost jen do 15.11. 2010, pro rok 2009 je statistika kompletní za celý kalendářní rok.
Čísla v závorkách v bílé části tabulky uvádějí počty akcí.

Měsíc
Kino Kultura Knihovna Školy - kino Školy - 

kultura
Školy - 

knihova Kurzy Návšt. celkem
2010

(2009)2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009 2010 2009

leden 508
(23)

640
(22)

299
(3)

117
(3)

46
(6)

114
(5)

432
(2)

522
(2)

0
(0)

0
(0)

282
(13)

44
(3)

60
(6) 0 1 627 

(1 437)

únor 405
(21)

1 040
(21)

1 069
(4)

1 506
(7)

119
(6)

209
(12)

0
(0)

95
(1)

837
(3)

1 435
(4)

343
(15)

390
(18)

80
(8) 0 2 853 

(4 675)

březen 154
(26)

2 251
(24)

7 470
(6)

7 052
(3)

115
(15)

240
(6)

49
(1)

247
(2)

150
(6)

1 702
(7)

946
(42)

953
(42)

80
(8) 0 11 713 

(12 445)

duben 134
(25)

366
(23)

165
(9)

440
(4)

543
(11)

222
(10)

200
(3)

905
(4)

157
(7)

1 344
(5)

676
(30)

734
(32)

80
(8) 0 6 076 

(4 011)

květen 203
(17)

577
(24)

860
(2)

2 175
(5)

71
(4)

86
(8)

324
(2)

276
(1)

0
(0)

321
(2)

564
(22)

406
(17)

80
(8) 0 2 022

(3 841)

červen 443
(22)

244
(20)

311
(15)

1 652
(9)

177
(8)

61
(6)

389
(3)

436
(3)

135
(1)

0
(0)

238
(10)

352
(15)

40
(4) 0 4 534

(2 745)

červenec 695
(26)

460
(17)

950
(5)

297
(3)

100
(26)

206
(1)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0) 0 2 651

(963)

srpen 473
(16)

520
(14)

371
(6)

2 988
(3)

919
(30)

60
(1)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0) 0 5 111

(3 568)

září 159
(25)

521
(23)

2171
(10)

329
(3)

66
(8)

13
(2)

376
(3)

641
(4)

0
(0)

752
(3)

405
(20)

0
(0)

103
(10) 67 24 149

(2 256)

říjen 851
(25)

631
(24)

230
(10)

2 653
(9)

116
(12)

125
(7)

308
(2)

1 171
(5)

134
(5)

488
(2)

925
(38)

723
(33)

189
(17) 73 5 847

(5 791)

listopad 925
(24)

578
(21)

809
(8)

8 310
(8)

148
(7)

300
(12)

0
(0)

324
(3)

119
(5)

964
(4)

952
(40)

857
(34)

181
(18) 108 11 503

(11 333)

prosinec 362
(18)

478
(18)

353
(5)

4 653
(4)

93
(6)

120
(6)

312
(5)

874
(5)

502
(1)

0
(0)

351
(16)

307
(17)

154
(16) 45 5 154

(6432)

Celkem 9 351 8 306 54 781 32 172 3419 1 756 2 390 5 491 7 096 7 006 5 682 4 766 1 047 293
83 766

(59 790)

Akcí 268 251 83 61 139 76 21 30 28 27 246 216 103 16 888
(661)

Průměr 
na akci 34,9 33,1 660 527,4 24,5 23,1 113,8 183 253,4 259,5 23,1 22,1 10,1 18,3 94,3

(90,4)

Knihovna - návštěvníků přibývá

Tendence nárůstu nových čtenářů vzrůstá. V roce 2009 
byl nárůst nových čtenářů 223, v roce 2010  již 434 čtená-
řů, z toho 247 čtenářů byli děti do 15 let věku. Vliv na to 
může mít jednak kvalifikovaná a kvalitní práce knihovnic, 
pořádané akce, které posilují povědomí o  knihovně či 
ekonomická krize ve společnosti, kdy se občanům “vypla-
tí” půjčovat si knihy v knihovně před jejich přímým náku-
pem. S nárůstem nových čtenářů se zvýšila i jejich fyzická 
návštěvnost v knihovně. Přispěl tomu větší počet vzdělá-
vacích a  kulturních akcí pro školy, otevření nových kur-
zů pro veřejnost (kurz anglické konverzace, práce s počí-
tačovými programy, úprava digitální fotografie, fotokurz 
a kurz rozvoje osobnosti) a letní každodenní prázdnino-
vé akce pro děti.

2010 2009 

Registrovaní uživatelé 3 000 2 566

Z toho do 15 let 1 086 839

Návštěvníci celkem
(všechny kontakty 
s knihovnou)

191 237 117 776

Návštěvníci celkem 
(pouze fyzické návštěvy 
v knihovně)

62 865 53 340
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Knihovna v roce 2010 má ve svém knižním fondu celkem 
72 192 titulů (67 909 v roce 2009), za kalendářní rok nakou-
pila 4 999 nových titulů.

Rok
Výpůjčky 

celkem
Prezenční 
výpůjčky

Prolongace
(prodloužení 

vypůjček)

2010 162 943 5 463 53 117

2009 154 827 7 155 42 361

Rozdíl 8 116 -1 692 10 756

Stav výpůjček

Inovace a novinky v K3 Bohumín za pět měsíců 2010

KNIHOVNA

Bezpečnostní 
tlačítko 
na přepážkách

Bezpečnostní tlačítko, které je napojeno na pult centrální ochrany Městské policie Bohumín. V případě 
nebezpečí si tak obsluha pultu a pokladny může  okamžitě přivolat pomoc, strážníci jsou v budově 
za cca 2 minuty.                                                                                                                                                     Únor 2010

Scanery Knihovna nahradila staré scanery pro načítání knih. Staré byly poruchové, nespolehlivé a nenačítaly 
všechny kódy. Návštěvníci tak jsou odbavováni v kratších časech.                                                  Únor 2010

Propojení 
poboček 
knihovny

Díky novému serverovému řešení bylo v  dubnu dokončeno on-line propojení všech poboček s  centrální 
knihovnou. Práce na přípravě a propojení probíhaly celý rok. Výhoda pro čtenáře je sloučení dat a poplatků a jejich 
přístupnost k  celému svému účtu z  jakéhokoliv pracoviště knihovny. Dále pak propojení lokálních katalogů 
s generálním katalogem, sdílení statistických údajů a shodné nastavení Clavia pro všechny pracoviště či kompetní 
záloha systému na třech na sobě nezávislých zdrojích, a tím pádem větší stabilita dat.                             Duben 2010

Flipchart pro děti Stále stoupající zájem o  dětské oddělení, besedy a  různé interaktivní hry či výtvarné dílničky přinesly 
potřebu fl ipchartu pro dětské oddělení na rozvoj jejich kreativity a pro edukativní potřeby.           Květen 2010

Bezpečnostní 
kamera do šatny

Byla zřízena bezpečnostní kamera na  dětské oddělení do  předvstupní šatny, aby nedocházelo 
ke krádežím odložených věcí či bot před vstupem do dětského oddělení.                                     Květen 2010

Dětská šatna se 
skříňkami

Dětské oddělení v budově knihovny se dočká uzamykatelných skříní, do nichž si děti mohou dávat 
své aktovky, ale také svršky. Součástí budou i botníky.                                                     Květen, červen 2010

Rekonstrukce 
dospělého 
oddělení

Dospělé oddělení knihovny prošlo rekonstrukcí. Nová malba, výměna koberců, rozšíření regálové 
plochy o cca 100 metrů pro další knihy, nově uspořádané klientské centrum, ale také nové očalouněné 
posezení, stolečky, obklady topení, zalištování teplovodního rozvodu.                      Květen, červen 2010

Půjčovna 
deštníků

Na  dospělém oddělení si mohou čtenáři zdarma půjčit deštník, pokud je zastihne déšť a  jsou 
v knihovně. Vrátit jej mohou při další návštěvě.                                                                                      Červen 2010

Audioknihy – 
nová služba pro 
čtenáře

Knihovna zavedla půjčování tzv. audioknih. Díla namluvená či zdramatizovaná na  CD nosičích se 
stala pro návštěvníky dospělého oddělení knihovny a  studovny vítaným zpestřením nabízeného 
sortimentu.                                                                                                                                                           Září 2010
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Notebooky pro 
výuku

Vybavení studovny 10 notebooky pro výuku počítačových programů včetně dodaného softwaru. 
Nákup byl realizován z dotace MK ČR.                                                                                   Červenec - září 2010

Havárie střechy 
a vody

Vlivem vydatných dešťů se projevilo v  květnu zatékání do  kanceláří knihovny. Střechu nechala K3 
opravit. Stejně jako vyměnit vodovodní trubky a přemontovat vodovodní ventily. Vodovodní trubky 
opakovaně na několika místech praskaly.                                                                                            Květen, říjen 2010

Virtuální 
antikvariát

Na nových webových stránkách K3 Bohumín, které má organizace od 1. září v novém, zjednodušeném 
a  přehlednějším vyhotovení, se objevil také internetový obchod, který mimo jiné nabízí také staré 
knihy k odprodeji.                                                                                                                                                Září 2010

Studovna Nové klientské centrum pro obsluhu studovny, hudebního oddělení a počítačových databází.
                                                                                                                                                                         Prosinec 2010

Bezpečnostní 
kamera ve foyer 
knihovny

Nová, čtvrtá bezpečnostní kamera v knihovně, na kterou je v systémech volný slot, pomůže monitorovat 
a nahrávat pohyb ve  foyer, zamezí se tak neoprávněnému manipulování s prodejními automaty a  také 
ke zvýšení bezpečnosti, občas tam číhají individua ze sociálně znevýhodněného prostředí.        Prosinec 
2010

Prodejní automat 
na nealko

Komfort návštěvníkům knihovny rozšiřujeme o  možnost zakoupit si ve  foyer knihovny nejen teplé 
nápoje, ale také nealko a drobné pochutiny. Automat poslouží nejen návštěvníkům knihovny, ale také 
klientům autoškoly a pojišťovny.                                                                                                            Prosinec 2010

Nové kurzy pro 
návštěvníky 
knihovny

Od  září se rozbíhají v  knihovně nové kurzy určené pro studenty, lidi produktivního věku i  seniory 
(jsou rozlišované podle náročnosti). Jedná se kromě běžícího kurzu fotografování také o kurzy rozvoje 
osobnosti, začátky práce na  počítači, offi  ce writer, offi  ce call, offi  ce (power point), úpravy digitální 
fotografi e a stříhání a práce s video soubory.                                                                         Září - prosinec 2010

Nový časopis pro 
dětské čtenáře

V rámci dětského oddělení vzniká časopis, který si v pár výtiscích píší samotní dětští návštěvníci.
                                                                                                                                                                Září - prosinec 2010

Zlepšení osvětlení 
v přednáškové 
místnost

Světla na přednášejícího do přednáškové místnosti knihovny.                                                   Prosinec 2010

Posezení pro děti Sedací pytle, vaky a kostky pro dětské odd. knihovny.                                                                 Prosinec 2010
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KULTURA

Bezpečnostní 
tlačítko 
v pokladně

Bezpečnostní tlačítko, které je napojeno na  pult centrální ochrany Městské policie Bohumín. 
V případě nebezpečí si tak obsluha pokladny může okamžitě přivolat pomoc, strážníci jsou v budově 
za cca 2 minuty.                                                                                                                                             Únor 2010

Předprodej 
TICKETPORTAL

Rozběhnutí nového předprodejního systému vstupenek na  kulturu do  celé republiky systému 
Ticketportal.                                                                                                                                                       Únor 2010

Nabízení kultury 
mimo Bohumín 

Na  větší akce K3 Bohumín nově nabízí předprodej vstupenek v  celé republice přes předprodejní systém 
Ticketportal. Nejčastěji využíváno od klientů z Ostravy či okolí Bohumína.                                                     Březen 2010

Divadelní 
předplatné 
do Ostravy 

Rozběhnutí nového předprodejního systému na  představení ostravských divadel, respektive Národního 
divadla Moravskoslezského, Divadla Jiřího Myrona a další.                                                                      Květen 2010

Osvětlení pódia Kvalitnější osvětlení pódia při akcích v budově kina, ale také při venkovních akcích zajistí 20 kusů divadelních 
světelných jednotek PAR umístěných na rampě či na stativech ovládané přes stmívače.                 Březen 2010

Deky a repelenty 
pro letní kino

Pro zvýšení komfortu v letním kině nabízí od této sezóny K3 Bohumín divákům možnost půjčit si deku 
či zakoupit si vlastní v pokladně kina. Rovněž proti komárům se nastříkat repelentem.            Květen 2010

Zvuk pro letní 
kino

Instalace nových reprobeden, které jsou výkonnější, zejména ve  výškách a  basech. Tomu odpovídá také 
zesilovač, který zprostředkuje kvalitnější zvuk. Vše pořízeno ještě z loňského rozpočtu.    Říjen 2009, květen 2010

Automat na nealko 
a sladkosti ve foyer 
kina

Zakoupen vlastní repasovaný automat na prodej nealka, sladkostí a slaností. Je umístěn ve foyer budovy 
kina. Využití při větších akcích jako druhého prodejního místa občerstvení, ale také pro rychlé nákupy při 
promítání kina či pronájmech, kdy v pokladně není obsluha po celou dobu.                                      Květen 2010

Vymalování foyer 
kina Foyer kina jsme nechali zatmelit a vymalovat.                                                                                           Září 2010

Nové webové 
stránky

Po tříměsíční práci a vylaďování byly spuštěny nové webové stránky www.k3bohumin.cz, kde zůstal 
defacto jen úvodní layout. Vše ostatní, včetně editačních systémů, struktur a interakcí pro návštěvníky 
webu, bylo změněno a upgradováno.                                                                                                          Září 2010

Dálniční známky K3 se od prosince zapojuje do prodeje dálničních známek jako rozšíření služby pro návštěvníky kina 
a knihovny.                                                                                                                                                    Prosinec 2010

Digitální zvuk 
v kině

V kinosále byl zdigitalizován zvuk pro kvalitnější poslech při promítání kina. Je to první krok k digitalizaci 
celé technologie projekce.                                                                      Prosinec 2010, leden 2011
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Prezentace programu K3 Bohumín 

– vlastní tisky, vlastní grafika

K3 Bohumín se snaží držet kréda, že když bohumínští 
občané do kina nebo na kulturu nepřijdou, tak jen pro-
to, že na daný program nechtěli a ne proto, že o něm ne-
věděli. S  touto myšlenkou přistupuje k propagaci svých 
akcí. K3 tiskne na vlastní tiskárně, papír nakupuje ve vel-
koobchodech a grafické zpracování plakátů, zpravodajů 
si provádí sama. 

Své aktivity K3 Bohumín prezentovala na svých webo-
vých stránkách, které do 15. listopadu navštívilo přes 106 
tisíc lidí. Jeho celková návštěvnost dosáhla čísla 186 974. 
Současně promítá program na plátně při promítání v bu-
dově kina (9 351 návštěvníků). Dále se objevuje program 
K3 Bohumín také na webových stránkách města.

V tomto období vydala K3 Bohumín 18 000 kusů svého 
kulturního programu (v nákladu 1 500 kusů měsíčně), elek-
tronicky poslala svůj program každý měsíc na 820 e-mailo-
vých adres, vytiskla 19 000 plakátů a dalších 864 informač-
ních plakátků s  programem kina. V  letošním roce je pro-
gram kina distribuován také na 72 míst ve formátu A2. 

Výraznou pomocí je internet, kde nově K3 Bohu-
mín útočí na mladé lidi prostřednictvím své prezentace 
na  stránkách www.facebook.com. Dále nabízí možnost 
komunikovat  prostřednictvím internetových prostředků 
„skype“ a „icq“. Informace o programu vychází také v regi-
onálních i  celostátních denících, tiskové zprávy jsou za-
sílány také do regionálních rádií i na zpravodajské weby.

Kulturní subjekty Počet členů

OS Bart 29

MS PZKO Skřečoň 130

OS Maryška 13

Klub vojenské historie Bohumín 12

Orcus Bohumín 21

OS CMR Bobeš 4

OS RC Slůně 3

ZUŠ Bohumín 73

OS Přátel bohumínské historie 27

FS SCEAV v Bohumíně 5

Vize-art o.s. 9

Skupina Grog 12

Celkem 338

Přehled kulturních subjektů, kterým v roce 2010 město 

poskytlo dotaci na činnost (na základě hodnocení zpracovaných projektů)

Události v kultuře v roce 2010

Dívka roku 2010

Dívkou roku 2010 se stala žákyně ZŠ Čs. armády Klára Čermá-
ková. Dvacátý první ročník této soutěže proběhl v lednu v ki-
nosále K3 Bohumína a porota vybírala vítězku z osmi dívek. 
Kates oslavil 20. výročí

Taneční skupina Kates z Domu dětí a mládeže oslavila své 
dvacáté narozeniny. Od  města Bohumína dostal soubor 
k výročí šek na 10 tisíc korun.
Osobnosti roku 2009

Galavečer Osobnost roku 2009 proběhl 9. března v kinosále 
K3 Bohumín. Hlavním hostem byla zpěvačka Monika Abso-
lonová. Celkem bylo oceněno deset osobností. 
Taneční koncert Radosti

V  březnu se uskutečnil již 28. ročník tanečního koncertu 
souborů Radost a  Impuls. Hlediště kinosálu K3 Bohumín 
bylo tradičně zaplněno do posledního místa. 
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Miss Bohumína 2010

V kinosále K3 Bohumín bojovala v dubnu děvčata ve věku od 16 
do 25 let o titul Miss Bohumína. Z devíti soutěžících zvítězila šest-
náctiletá studentka gymnázia F.rantiška Živného Kamila Grycová.
Nová básnická sbírka

Bohumínská básnířka Vlasta Šimková vydala svou druhou 
básnickou sbírku. Kniha dostala název Příroda, svět a já.
200. výročí Frederyka Chopina

V evangelickém kostele proběhl v dubnu vzpomínkový akt 
u příležitosti 200. výročí Frederyka Chopina. Kytice byla po-
ložena také u pomníku v Chopinově parčíku vedle zdejšího 
evangelického kostela.
Boban nastudoval další komedii

Ochotnický soubor Boban neboli BOhumínské BAvidélko zpravi-
dla Nedělní odehrál v roce 2010 již třetí komediální hru J. Fogla-
ra a V. Pešky Rychlé šípy aneb Kam se poděli gentlemani. Premié-
ra se uskutečnila 25. dubna a dvě představení zhlédlo 570 diváků.
Kopytov slavil 530 let

Již 530 let uplynulo od první písemné zmínky o osadě Ko-
pytov. Připravované oslavy však zhatily květnové povodně, 
a proto se uskuteční až o rok později.
Zvonění v záblatské kapličce

V Záblatí byl obnoven rituál zvonění v místní kapličce v pra-
vé poledne a  klekání v  18 hodin. Mosazný zvon pořídila 
rychvaldská farnost na námět občana Josefa Škuty.
Mateřská škola ve Starém Bohumíně slavila 90 let

Den otevřených dveří, výstava pamětních fotografií a kronik 
školy doplněná pracemi dětí a starými hračkami a pomůc-
kami, ale i zahradní slavnost, tak vypadala oslava 90. výročí 
založení mateřinky ve Starém Bohumíně.
Graffiti v Bohumíně 

Zděný plot bývalých vojenských kasáren ozdobily v  srpnu 
pestrobarevné kresby třiceti umělců z  České republiky, Pol-
ska a Slovenska. Do Bohumína se sjeli v rámci festivalu graffiti.
OS Maryška i RC Slůně oslavily 10 let

Občanské sdružení Maryška, jehož činnost se úspěšně rozvíjí 
v prostorách Salónu Maryška na náměstí T. G. Masaryka, oslavilo 
své 10. narozeniny. Stejné výročí oslavilo i Rodinné centrum Slůně.

Hrdinové hrdinům

V kinosále K3 Bohumínn se v září sešly desítky hasičů, poli-
cistů, členů krizového štábu, vojáků a kuchařek ze školní jí-
delny. Jako poděkování za  jejich práci při květnových po-
vodních zhlédli britský film Robin Hood.
Základní škola ve Skřečoni oslavila 100 let

U  příležitosti tohoto výročí se uskutečnila ve  škole řada akcí 
v průběhu celého roku, například výstava k historii i  součas-
nosti školy, jarmark žákovských výrobků i  setkání bývalých 
a  současných zaměstnanců, žáků a  hostů. Vyšel také pamět-
ní almanach školy a pamětní kalendář s žákovskými pracemi. 
Skřečoňský kostel se opravuje

Proběhla první etapa statického zajištění kostela Panny Ma-
rie Sedmibolestné ve Skřečoni. Město přispělo na tuto akci 
částkou 500 tisíc korun. 
Maryška sbírala staré autolékárničky

Občanské sdružení Maryška se aktivně zapojilo do  sbírky 
starých autolékárniček pro Afriku. Jen v  Bohumíně se jich 
podařilo nasbírat zhruba osm set.
Alma mater pro ženy

Ve druhé polovině roku vzniklo nové občanské sdružení pro 
ženy Alma mater. Zázemí organizace je soustředěno do pro-
stor solné jeskyňky. 
Pěchotní srubem Na trati má knižního průvodce

Klub vojenské historie Bohumín vydal barevného průvodce 
pěchotním srubem MO-S5 Na trati. Ten je srozumitelný i pro 
laickou veřejnost.
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VII. 11  SPORT

BOSPOR spol. s r.o.

Společnost Bospor, spol. s  r.o. (Bohumínská sportoviš-
tě) měla v  roce 2010 čtyřicet zaměstnanců. Provozovala 
aquacentrum, Penzion ve  věži, zimní stadion, Hobbypark 
a od poloviny roku 2010 i dětské dopravní hřiště. Roční ob-
rat společnosti byl 28 milionů Kč.

V roce 2010 prošlo turnikety bazénu 185 tisíc návštěvní-
ků (o 36 tisíc méně než v roce 2009). Velký zájem byl o pla-
veckou školu, jak bohumínských škol, tak i  z  okolí, napří-
klad Hlučín-Rovniny, Darkovičky, Markvartovice, Bobrovníky, 
Rychvald a Mezinárodní škola Ostrava (výuka probíhá v ang-
ličtině). V roce 2010 se zúčastnilo výuky 1 222 žáků. Bospo-
rem zajišťovaný „aquabus“ přepravoval žáky na  bazén, sau-
nování i na bruslení na zimním stadionu. Na bazénu pokračo-
valo dvakrát týdně cvičení aquaaerobicu a saunování mateř-
ských škol. Do zahrady aquacentra se připravuje umístit pro-
jekt „zábavného golfu“ pro širokou veřejnost.

V zimním období probíhá na zimním stadionu pravidelně 
bruslení dětí z mateřských, základních a středních škol, tré-
nují a hrají soutěžní zápasy hokejisté. V letním období je zim-
ní stadion využíván pro provozování letních sportů (volejbal, 
tenis, stolní tenis, nohejbal a badminton). V současné době 
se připravuje nové osvětlení a nové mantinely s plexisklem.

V roce 2010 navštívily zimní stadion více než 33 tisíce spor-
tovců. Ve středu, sobotu, neděli a o prázdninách probíhá brus-
lení veřejnosti včetně diskoték na ledě za neustále se zvyšují-
cí účasti.

Penzion ve věži stále přitahuje hodně hostů. V roce 2010 
bylo obsazeno 4 700 lůžek. Penzion navštívilo také 957 ci-
zinců ze 30 zemí světa. Hosté penzionu můžou po  celou 
dobu ubytování využívat koupání v aquacentru.

Pro vylepšení služeb v Hobbyparku bylo otevřeno dětské 
dopravní hřiště v hodnotě přes 4 miliony Kč, které slouží pro 
dopravní výuku bohumínských škol, ale je také hojně využí-
váno veřejností. V areálu Hobbyparku pokračovala výsadba 
ochranné a okrasné zeleně.

Subjekt Počet členů

TJ Bohumín 413

TJ SOKOL Bohumín 368

TJ Viktorie Bohumín 251

TJ SOKOL Záblatí 209

SK Šafrata 90

TJ SLOVAN Záblatí 208

FK Bohumín 460

HC Bohumín 152

1. SC ´98 Bohumín (fl orbal) 99

AK Bohumín, o.s. 80

o.s. Bonatrans Bohumín 98

JUDO Pionýr 70

Plavecký klub Bohumín 94

TOM 2621 Svišti (tur. odd. při ZŠ Pudlov) 24

DC Skulls Partyzán 10

SCB Sport klub o.s. 157

ŠSK při Gymnáziu Fr. Živného Bohumín 23

ŠSK při SŠ Bohumín 174

ŠSK Aerobic club při ZŠ Beneše 77

Aerobic Club Bohumín 83

SRK St. Bohumín 68

Tenisový klub Skřečoň 24

HC 2000 Bohumín 24

Rockwool club 92

TJ Sokol Skřečoň 24

CK HOBBY Bohumín, o.s. 23

TOM Jarní vítr 17

Jezdecký klub AB Bohumín 26

Celkem 3 438

Přehled sportovních a ostatních zájmových subjektů, 

kterým byla v roce 2010 poskytnuta dotace na činnost

(na základě stavu členské základny)
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Zájmové subjekty - ostatní 

Subjekt Počet členů

SDH Bohumín – Záblatí 64

SDH Bohumín – Kopytov 134

SDH Bohumín – Šunychl 63

SDH Bohumín – Vrbice 96

ČSCH – ZO Bohumín - Šunychl 9

ČSCH – ZOCHOP Bohumín - Skřečoň 39

MSKS – ZO 20301 Kynologický klub Bohumín 10

Český svaz včelařů – ZO Záblatí 15

Český rybářský svaz – MO Bohumín 676

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 1 Bohumín 68

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 3 Bohumín 63

Český zahrádkářský svaz –ZO č. 4 Boh. – Vrbice 28

Myslivecké sdružení Bohumín 22

ČSS – ZO ORCUS Bohumín 21

Klub branné přípravy Palcát 23

Celkem 1 331

Události ve sportu a zájmové činnosti 2010

Hřiště bez nudy 

Občanské sdružení Bunkr nastartovalo zbrusu nový projekt 
organizovaných aktivit pro děti a  mládež na  hřištích od  jara 
do podzimu. Město tento projekt podpořilo částkou 50 tisíc Kč.
Pátý ročník Běhu do schodů

Začátkem března se stalo již tradicí, že Bospor a Gymnázium 
Františka Živného pořádají v jedné z dominant města spor-
tovní akci Běh do schodů v Penzionu ve věži. V roce 2010 se 
této akce zúčastnilo 131 běžců, nejstarším byl opět 75letý 
Miloslav Šuster a nejrychlejším žák bohumínského gymnázia 
Dalibor Staš, který zdolal 187 schodů za 39 sekund.
Aerobic show 2010

Již 6. ročník této oblíbené akce se setkal s velkým ohlasem – 
díky masivní propagační kampani ji navštívilo rekordních 160 
aktivních účastníků z celého Moravskoslezského kraje i neda-
lekého Polska. Účastníci měli možnost zacvičit si pod vede-
ním největších osobností českého aerobiku – s mistryní světa 
Olgou Šípkovou, Yemim A.D., Romanem Ondráškem, Ondře-
jem Peterkou a Petrem Berkou.
Běh ulicemi města počtrnácté

Atleti a  příznivci běžeckých disciplín změřili síly 8. května 
na  náměstí T. G. Masaryka. Atletického svátku se zúčastni-
li běžci z  Ostravy, Orlové, Karviné, Frýdku-Místku, Havířova 
i Polska.
Přehlídka trofejí

V restauraci Zlatý jelen uspořádalo počátkem května Myslivecké 
sdružení Bohumín přehlídku s hodnocením trofejí spárkaté zvě-
ře ulovené v honitbách na území bývalého okresu Karviná.
Traverz Gliňočem

Proběhl 9. ročník překonávání sto metrů dlouhého lano-
vého alpského traverzu. Akci pořádalo sdružení Orcus 30. 
května a byla součástí oslav Dne dětí ve Skřečoni.
90 let Sokola 

Tělocvičná jednota Sokol Bohumín oslavila své 90. narozeni-
ny. Přes dvě stě cvičenců se představilo ve hromadných sle-
tových skladbách v květnu na Oranžovém hřišti Na Kuželně.
I jiné oddíly slavily

Atletika - 35 let, turistika - 55 let a HC 2000 Bohumín - 10. výročí.

Dotace na činnost  Částka

Sport 2 966

Kultura 829

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 229

Celkem 4 024

Dotace na opravy majetku subjektů  Částka

Sportovních 401

Kulturních 27

Ostatních (zájmových občanských sdružení) 92

Církevních 646

Celkem 1 166

Dotace na jednotlivé akce Částka

Sport 590

Kultura 374

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 73

Celkem 987

Čerpání dotací z  rozpočtu města na  činnost a  na  pořá-

dání akcí sportovních, kulturních a ostatních zájmových 

subjektů v roce 2010 (v tisících Kč)

Čerpání dotací z  rozpočtu města na  investice a  opravy 

majetku sportovních, kulturních a  ostatních zájmových 

subjektů v roce 2010 (v tisících Kč)
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Nové atrakce na hlavní třídě

V červnu při oslavách Dne dětí byl slavnostně otevřen zrekon-
struovaný dětský koutek na  třídě Dr.  E. Beneše. Staré atrakce 
byly nahrazeny pružinovými houpačkami, věží se skluzavkou. 
Koutku vévodí nová lanová pyramida určená ke šplhání.
Plavidlo 2010

6. června  byl organizován sjezd řeky Olše. Akce byla součás-
tí projektu ,,Řeky rozdělují, řeky spojují“.
Půjčovna lodí ve Starém Bohumíně

V letních měsících provozovali starobohumínští hasiči tradiční 
půjčovnu lodí. O víkendech sjížděly řeku Odru stovky vodáků.
Bezpečná voda

Třetím rokem byla pořádána ve  spolupráci Bosporu, Policie 
ČR, Integrovaného záchranného systému a  bohumínských 
škol akce „Bezpečná voda“. Ta prohlubuje znalosti dětí v oblas-
ti první pomoci, záchrany tonoucích a především v tom, jak se 
mají správně a bezpečně chovat u vodních ploch.
Dětské dopravní hřiště v Hobbyparku

Oblíbený areál parku Petra Bezruče byl doplněn o dopravní 
hřiště, které bylo vybudováno díky dotaci ROP (financováno 
z EU). Investice si vyžádala 4,5 milionu Kč, dotace představo-
vala 92,5 % z celkového rozpočtu.
Úspěch z mistrovství světa vzpírání dorostenců a juniorů

Mistrovství se konalo začátkem září v  Plzni. Tomáš Turek 
z Bohumína se umístil na 7. místě.
Modernizace školního dvora Masarykovy ZŠ

V  rámci rekonstrukce školního dvora Masarykovy základ-
ní školy bylo vybudováno hřiště s umělým povrchem. Dále 

zde byly umístěny pingpongové stoly, koš na  streetball 
a atletická dráha s doskočištěm. 
Rafinérský lesík se stal lesoparkem

Dne 21. září byl slavnostně otevřen zrekonstruovaný Rafi-
nérský les. Vyrostla zde desetimetrová rozhledna, nové stez-
ky pro běžce, dětské koutky, lavičky, odpadkové koše a vý-
běh pro psy. Celá akce stála 18 milionů Kč, z toho 12 milionů 
věnovaly bohumínské firmy ŽDB a Bonatrans.
Plavecká škola slavila půlkulatiny 

Plavecká škola při společnosti Bospor v září slavila své páté 
narozeniny. Oslava proběhla formou Dne otevřených dveří 
pro žáky základních škol.
Plave celé město

Vítězstvím pro Bohumín skončila celostátní soutěž Plave 
celé město, kterou pořádá Český olympijský výbor. 6. října 
2010. Bohumín obhájil loňské vítězství, přičemž k  triumfu 
města přispělo 891 plavců (z toho 501 mužů a 390 žen), což 
je nejvíce z celé republiky.
Impuls mistrem světa

V říjnu se v maďarské Pécsi stal taneční soubor Impuls mis-
trem Evropy v show dance. V listopadu v německé Riese pak 
mistrem světa. Soubor letos zazářil s formací Galileo. 
Bohumín má novou cyklostezku

V prosinci byla projížďkou Mikuláše a čerta slavnostně ote-
vřena tříkilometrová cyklostezka na  Štefánikově a  Šuny-
chelské ulici. Tato investiční akce byla také dotována z ev-
ropských peněz z ROP.
Kulečník slavil úspěch

V  prosinci proběhl dvoudenní maratón ve  třech kuleční-
kových disciplínách (kádr, jednoband, trojband). Utkalo se 
celkem devět hráčů z celé republiky. Velkým úspěchem byla 
zlatá medaile Miroslava Andrejovského.
12. ročník Silvestrovského běhu

Akce se uskutečnila tentokráte za  ryze zimního počasí 
s teplotou -8°C a na zasněženém terénu. Závodilo rekord-
ních 140 běžců za  vydatné podpory zhruba 200 diváků. 
Sportovní předsilvestrovský podvečer tradičně zakončil 
ohňostroj.
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VII.12 MĚSTSKÁ POLICIE A BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

1. Personální záležitosti

V  roce 2010 zůstal pro potřeby Bohumína zachován 
schválený počet 30 strážníků. Vzhledem k uzavření veřej-
noprávní smlouvy s  městem Rychvald ohledně činnosti 
MP Bohumín na  území města Rychvaldu, byli na  začátku 
roku 2003 přijati další čtyři strážníci pro činnost v Rychval-
du, která trvala taktéž v průběhu celého roku 2010 a v roce 
2011 bude pokračovat. V současné době vlastní všech 34 
strážníků osvědčení strážníka. V roce 2010 opustil řady MP 
jeden strážník. Maturitu má 27 strážníků a 7 strážníků je vy-
učeno. Na základě novely zákona o MP č. 553/1991 Sb. si 
musí čtyři vyučení strážníci doplnit maturitu do roku 2015 
(zbývající tři již vzhledem k věku a praxi si vzdělání dopl-
ňovat nemusí). Jeden z  této čtveřice již zahájil studium 
v roce 2008 a druhý pak v roce 2009. Zbývající dva strážní-
ci již zřejmě studium nezahájí a do roku 2015 budou muset 
řady MP opustit. Od roku 2009 již nelze k MP přijmout zá-
jemce bez maturitního vzdělání.  

2. Přestupková a trestná činnost  

Při své činnosti řešila MP v Bohumíně celkem 2 305 pře-
stupků, a z toho 1 384 blokově. Ostatní přestupky byly po-
stoupeny jiným orgánům k tomu určeným. Blokových po-
kut bylo uděleno celkem za částku 375 400 Kč,  z toho bylo 
na místě vybráno 186 tisíc Kč. Zbytek pokut na blok na mís-
tě nezaplacených v  částce 189  400 Kč bylo postoupeno 
na finanční odbor MěÚ, který pokuty na místě nezaplacené 
vymáhá po 14 dnech od uložení. Z roku 2010 zatím finanč-
ní odbor vymohl 105  800 Kč. Přestupky majitelů psů byly 
blokově řešeny v 66 případech a dále 21 těchto přestupců 
bylo postoupeno přestupkové komisi. Celkový počet pře-
stupků postoupených přestupkové komisi byl 432. Oproti 
roku 2009 počet blokových pokut poklesl, což bylo způso-
beno z částí určitou tolerancí strážníků vzhledem ke stavbě 
CZT, dále obdobím povodní a hlavně pak v roce 2009 bylo 
hodně pokut uděleno za  jízdu na  červenou při světelné 
signalizaci v ul. 1. máje ve Skřečoni. Při převozech na pro-
tialkoholní záchytnou stanici v  Karviné jsme ve  spoluprá-

ci s PČR a nemocnicí prováděli na požádání pouze asisten-
ci a dále ve 25 případech jsme o umístění na PAZS rozhodli 
my, a taktéž jsme realizovali vlastní převoz.  

V  roce 2010 strážníci věnovali spoustu času odhalová-
ní tvůrců černých skládek v  katastru města. Bylo odhale-
no celkem 27 těchto přestupců. 21 těchto případů bylo vy-
řešeno tak, že přestupci skládku uklidili a zaplatili pokutu 
(do 1 000 Kč) uloženou MP. Ostatních 6 závažnějších přípa-
dů jsme postoupili k  důraznějšímu potrestání odboru ži-
votního prostředí a přestupkové komisi.

V 38 případech strážníci proti výtržníkům použili povo-
lené donucovací prostředky, při nichž nebyla žádná osoba 
zraněna a taktéž nebyla nikomu způsobená žádná majet-
ková škoda. Autoboty jako donucovacího prostředku k za-
bránění odjezdu vozidla bylo použito ve  193 případech. 
Strážníci dále provedli kontrolu 156 podezřelých osob. Při 
těchto zákrocích strážníků nedošlo k žádnému fyzickému 
útoku na strážníky.

Při páchání trestné činnosti, pokusů o  trestnou činnost 
a  při závažnějších majetkových přestupcích jsme celkem 
v  54 případech zadrželi 99 podezřelých pachatelů. Naši 
strážníci se pak musí účastnit všech soudních přelíčení 
a přestupkových řízení v rolích svědků, což nám zabírá ne-
málo času.  

Strážníci předvedli na OO PČR celkem 29 hledaných osob 
a z toho 2 osoby, které se vyhýbaly nástupu výkonu trestu. 
Dále pak strážníci chytili celkem 47 chovanců DDÚ, kteří se 
pokusili z dětského diagnostického ústavu v Šunychlu uté-
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ci. Počet zadržených chovanců na útěku z DDÚ se od roku 
2005 zásadně snížil, protože již pátráme pouze po těch cho-
vancích, které nám PČR oznámí jako hledané osoby. Stráž-
níci při své činnosti pomohli dvěma osobám při vážných 
zdravotních problémech na veřejném prostranství. Jedna-
lo se o muže, který upadl z invalidního vozíku a způsobil si 
vážné poranění hlavy a dále pak ženu, kterou napadl a po-
kousal agresivní pes.

V  7 případech strážníci nalezli kradená motorová vozi-
dla, která pak mohla být navrácena původním majitelům, 
a přitom zajistili ve 4 případech i zadržení pachatele krá-
deže vozidla.

Ve zřízené místnosti pro bezdomovce na nádraží ČD pro-
vádí Městská policie několikrát denně kontroly a taktéž zde 
řeší všechny vzniklé problémy a nekázeň těchto osob. Situ-
ace na nádraží se oproti minulosti trvale zlepšuje. Velký po-
díl na tomto trendu má dobrá práce sociálního odboru, který 
lidem bez domova hledá a nabízí nové možnosti ubytování 
v azylových domech a taktéž pomoc Charity se sídlem v Drá-
tovenské ulici.

3. Pult centralizované ochrany  

Na PCO máme v rámci smluvní spolupráce s firmou Echo-
alarm v současné době napojeno 69 objektů, včetně všech 
důležitých objektů města a dále pak dohlížíme na 13 ob-
jektů, které jsou napojeny na PCO jiných bezpečnostních 
agentur. V roce 2010 došlo ke dvěma narušením hlídaných 
objektů. V obou případech jsme zadrželi vždy dva pode-

zřelé pachatelé včetně odcizeného zboží. V roce 2010 jsme 
zaznamenali celkem 358 poplachů a průměrně to dělá cca 
1 poplach denně. Většina z těchto poplachů vznikne chy-
bou obsluhy zabezpečovacího zařízení a po jejich zavolá-
ní k těmto poplachům již nevyjíždíme. K ostatním popla-
chům na  objektech, které nemáme napojené na  našem 
PCO, jsme vyjížděli celkem ve 111 případech. Všechny tyto 
výjezdy máme hrazeny příslušnými agenturami. Z hledis-
ka provozu PCO byl loňský rok nejúspěšnější v celé histo-
rií PCO, protože nebyl vykraden ani jeden hlídaný objekt. 

4. Program  prevence kriminality  

V  rámci programu prevence kriminality MP realizovala 
v roce 2010 dva projekty, které byly pokračováním projek-
tů z předchozích let.

Prvním projektem realizovaným městskou policií byly 
přednášky strážníků na  všech základních školách včetně 
ukázek výzbroje strážníků. Tyto přednášky základního práv-
ního vědomí žáků (práva a  povinnosti), dopravní výchovy 
dětí a základů první pomoci se týkaly většiny žáků na všech 
školách i gymnázia. Tento projekt realizujeme již několik let 
opakovaně. Druhým projektem byly preventivní programy 
pro školy. Ty jsou určeny pro žáky 7. – 9. tříd ZŠ včetně gym-
názia. V rámci tohoto programu, který probíhá na chatě Sla-
víč v Beskydech každé dva roky, se žáci seznámí s tématikou 
poskytování první pomoci, nebezpečí a následků drogových 
závislosti a pravomocí strážníků a dále pak vyzkoušejí mode-
lové situace z prostředí policie, kriminalistiky a soudů. V prů-
běhu pěti prodloužených víkendů se programu zúčastnilo 
v  devíti skupinách celkem 263 žáků. Na  tento projekt jsme 
získali v rámci prevence kriminality z MSK dotaci 41 tisíc Kč. 
Taktéž jsme se podíleli na realizaci 1. ročníku projektu Prázd-
ninový kolotoč, který zajišťoval program pro děti během let-
ních prázdnin. 

Zástupce ředitele MP již patnáctým rokem plní taktéž 
funkci manažera prevence kriminality našeho města.  

MP zajišťuje provoz a údržbu dvou rekreačních chat města 
v Řece a v Horní Lomné pro rekreaci zaměstnanců MěÚ a MP.
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5. Ostatní činnost MP

I nadále MP provádí odchyt volně pobíhajících problémo-
vých a nebezpečných psů do útulku pro psy v Šunychlu, je-
hož kapacita je i po rozšíření útulku nadále po většinu roku 
nedostatečná. Z  tohoto důvodu neprovádíme plošný od-
chyt a neproblémové psy neodchytáváme. V roce 2010 bylo 
odchyceno 80 psů,  kteří byli umístěni do útulku  a dále pak 
několik psů, kteří byli předáni svým majitelům s uložením 
blokové pokuty za nezajištění psa. Při kontrolách byli zjiš-
těni další nepřihlášení psi, jejichž majitelé byli oznámeni fi-
nančnímu odboru MěÚ. V bytových domech, kontrolují vý-
skyt psů v bytech domovníci. Pro odchyt psů máme nyní vy-
školeno celkem 11 strážníků s tímto oprávněním.

Strážníci zajistili doručení 134 ks obsílek soudu a MěÚ, kte-
ré si adresáti nepřevzali při klasickém poštovním doručení. 
Dále zajišťujeme prověření totožnosti osob, které žádají ha-
siče o násilné  otevření svých uzamčených a zabouchnutých 
dveří bytů. Taktéž provádíme bezpečnostní doprovody pra-
covníků MěÚ při místních šetřeních s problémovými občany, 
při převozu  peněz a vyplácení sociálních dávek. Na základě 
rozhodnutí právního odboru provádíme předvádění osob, 
které se odmítají dostavit k  projednávání svých přestup-
ků na  přestupkové komisi právního odboru. V  ranních ho-
dinách strážníci hlídkují poblíž přechodů pro chodce u těch 
ZŠ, kde z dopravního hlediska hrozí dětem největší nebez-
pečí. Při dopravních nehodách strážníci řídí dopravu a totéž 
provádějí při neprůjezdnosti a špatné sjízdnosti komunikací. 
Ve spolupráci se sociálním odborem a s finančním odborem 
provádíme kontroly provozoven a heren s výherními hracími 
automaty (VHA) a videoterminály. Těchto kontrol jsme pro-
vedli celkem 25 a při nich jsme zjistili 47 klientů sociálního 
odboru, kteří berou sociální dávky, při hře na VHA. 

Dále strážníci zjišťují nedostatky v  oblasti životního pro-
středí, poškození a nesjízdnosti komunikací  a neschůdnosti 
chodníků, dopravního značení vč. provizorního dopravního 
značení a označení ulic. Všechny tyto poznatky jsou postou-
peny odboru ŽP, v  jehož kompetenci je sjednání nápravy 
těchto nedostatků. Vzhledem k probíhajícím větším doprav-

ním stavbám a stavbě CZT věnují strážníci zvýšenou pozor-
nost znečišťování komunikací v okolí těchto staveb a sjedná-
vají nápravu s odpovědnými pracovníky stavebních firem. Při 
provádění překopů hlavních komunikací v  rámci CZT jsme 
v mnoha případech v delším časovém období usměrňova-
li dopravu. Strážníci taktéž dohlížejí na průběh většiny vět-
ších společenských, kulturních a sportovních akcí ve městě. 
Provádíme vyhotovení a zasílání oznámení bodovaných pře-
stupků jednotlivým odborům dopravy MěÚ v celé ČR.

Strážníci se taktéž aktivně podíleli na záchranných pracích 
při květnových povodních. Pomáhali při evakuaci dobytku 
ze statku v Pudlově, celou noc plnili pytle pískem a pak je 
ve spolupráci s hasiči ukládali v okolí obou rozvoden elektři-
ny v Jateční a Drátovenské ulici, ve spolupráci s PČR usměr-
ňovali dopravu z  důvodů neprůjezdnosti některých ko-
munikací a  pomáhali s  rozvozem čisticích, dezinfekčních 
a ochranných prostředků v postižených oblastech.

6. Materiálové a technické  zabezpečení MP

V roce 2010 jsme provozovali celkem tři motorová vozidla 
a to tři Oply Astra a dále jednu Kiu Ceed, kterou si zakoupilo 
pro potřeby MP v Rychvaldě město Rychvald.  

Kamerový monitorovací systém (dále jen KMS) města má již 
15 ks pohyblivých barevných kamer a jednu statickou černo-
bílou kameru včetně vyhodnocovacího záznamového zařízení 
a propojení s monitorovacím pracovištěm na OO PČR. Z toho 
jednu kameru na náměstí ve Starém Bohumíně do konce loň-
ského roku provozovala cizinecká policie, ale její provoz byl 
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ukončen a  byla demontována. KMS je velkým pomocníkem 
při práci MP a  PČR. Díky kamerového systému jsme v  roce 
2010 zadrželi dva mladíky, kteří v ul. Okružní na vozidle VW 
rozbili všechna okna a  propíchali tři pneumatiky. Kamerové 
záznamy pak slouží i k dohledání pachatelů trestných činů 
policii ČR. 24 hodin denně je KMS využíván ke zjišťování pře-
stupků, dopravních nehod, zdravotních problémů občanů, hlí-
dání stavenišť, kulturních zařízení a pro zjištění dalších koliz-
ních situací v našem městě, kde je potřeba pomoci.

Kabeláž kamerového systému máme z větší části řešenou pře-
věsy koaxiálními kabely mezi věžovými domy a z tohoto důvodů 
dochází při větších bouřkách k poškození kamerového systému. 
V roce 2012 plánujeme přechod na světelné kabely v zemi a digi-
talizaci kamerového systému, čímž by se měla zvýšit kvalita obra-
zu a hlavně odolnost systému proti atmosférickému přepětí.

Na  MP je taktéž díky systému REDAT prováděn záznam 
dvou telefonních linek a  provoz radiové sítě MP. Vlastníme 
34 ks revolverů typu Holek 831. Dále provozujeme 4 ks pře-
nosných měřičů rychlosti vozidel. Starší měřič umí statisticky 
vyhodnotit potřebné údaje o provozu na měřených komuni-

kacích a  tyto výsledky pak slouží jako podklady pro úpravu 
dopravního značení ve městě pro odbory dopravy a životní-
ho prostředí. Tři novější měřiče rychlosti jsou nyní umístěné 
v ul. Ostravské ve Vrbici, v ul. Bezručové v Záblatí a v ul. Ople-
talové v Nové Vsi. Jeden z těchto měřičů ukazuje přestupcům, 
kteří překročí povolenou rychlost, taktéž SPZ jejich vozidel.

V loňském roce jsme převedli stávající analogový radio-
vý systém dobrovolným hasičům města a pro potřeby MP 
jsme zakoupili nový digitální radiový systém. Ten obsahu-
je jednu základnovou, tři vozidlové a 17 ručních radiových 
stanic typu Motorola. 

7. Závěrečné hodnocení

Oproti roku 2009 došlo v Bohumíně k poklesu trestné čin-
nosti a to ze 624 na 611 trestných činů s tím, že se objasněnost 
trestných činů mírně snížila z 45,04 % na hodnotu 44,86 %. 

U jednotlivých druhů trestné činnosti došlo vůči loňské-
mu roku k  značnému poklesu u  krádeží prostých (z  393 
na 220) a PČR celkem řešila 443 majetkových trestných činů. 
Statistiku trestné činnosti v Bohumíně trvale zatěžuje trest-
ná činnost spáchána na železnici ČD.

Ve  městě Rychvald, které spadá pod OO PČR Bohumín, 
došlo taktéž k poklesu trestné činnosti oproti roku 2009 a to 
ze 154 na 138 trestných činů a objasněnost v Rychvaldě je 
stejná jako v Bohumíně. 

O činnosti MP informujeme občany prostřednictvím tisku, 
TIKu i ostatních medií, pravidelný sloupec „Maják MP“  bývá 
v městských novinách OKO. V roce 2011 uběhne 20 let od za-
hájení činnosti městské policie v Bohumíně.

Rok Přestupky Blokové pokuty Pokuty v Kč
Trestná činnost 

Bohumín
Trestná činnost 

Rychvald 
Objasněnost v %

2005 2 847 2 079 352 400 828 109 43,12

2006 3 046 2 397 452 050 800 137 44,72

2007 3 187 2 059 375 050 786 125 48,41

2008 2 977          1 747 343 800 772 162 41,54

2009 2  853 1  518 578  050 624 154 45,04

2010 2  305 1  384 375  400 611 138 44,86

Rok Černé skládky
Odchyt psů 
do útulku

Hledané osoby
Zadržení pachatelé 

trestné činnosti 
Hledaná vozidla

Doručené 
písemnosti 

2005 25 61 30 203 4 99

2006 34 64 31 153 12 77

2007 24 71 28 111 8 95

2008 18 70 44 152 4 104

2009 19 75 34 123 9 149

2010 27 80 29 99 7 134

Srovnání některých statistických ukazatelů městské policie v letech 2005 – 2010
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AK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   atletický klub
BMN   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Bohumínská městská nemocnice
CRM   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   centrální registrační místo
CSS   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Centrum sociálních služeb
CHMU   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  Český hydrometeorologický ústav
COV .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   čistírna odpadních vod
CZT  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   centrální zásobování teplem
DDM  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Dům dětí a mládeže
DPS .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   dům s pečovatelskou službou
FK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   fotbalový klub
FRR   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Fond rezerv a rozvoje
FRB  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Fond rozvoje bydlení
HC .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   hokejový klub
JIP .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   jednotka intenzivní péče
KMS .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   kamerový monitorovací systém
MeU   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   městský úřad
MP   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   městská policie
MMR   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   ministerstvo pro místní rozvoj
MSK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Moravskoslezský kraj
OS .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   občanské sdružení
PK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   plynová kotelna
PO .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   příspěvková organizace
PCO .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   pult centralizované ochrany
RSD .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Ředitelství silnic a dálnic
SDH .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   sbor dobrovolných hasičů
SF  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   sociální fond
SMS .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   soukromá mateřská škola
SK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   sportovní klub
SSMSK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  Správa silnic Moravskoslezského kraje
SUPM .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  společensky účelné pracovní místo
ASK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   školní sportovní klub
TIK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Televizní informační kanál
TJ   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   tělovýchovná jednota
TKO .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   tuhé komunální odpady
TUV .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   tepla užitková voda
IJSP .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   ústav sociální péče
VPP .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   veřejně prospěšné práce (veřejně prospěšný pracovník)
ZM   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   zastupitelstvo města
ZUŠ .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   základní umělecká škola

PŘEHLED NEJČASTĚJI POUŽÍVANÝCH ZKRATEK
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